
CURS A  ELECTORALA
A fost declanşată campania- e- •" 

leetoralâ, ce tinde să devină o 
cursă alertă spre un potou mult 
mai ademenitor decit cel de a--- 
cum doi ani, prin miza ' lui; su
perioară: scaunul prezidenţial 
şi > scaunele parlamentare pentru 
patru • ani (o „viaţă de om“, îşi 
închipuie cei ce de pe-acum îşi - 
ling. buzele, Ia gîndul puterii,. al

■ prerogativelor ."şi1'tu turor avan-:' 
tajelor ce le-ar reveni), în fond’
o destul. do scurtă .perioadă, ;' 

' ce^ar trebui să: fie esenţială pen- - 
tru- punereav b a ze lo rş i începe-/; 
rea efectivă , a : construcţiei ţării ? ; 
si- societăţii; româneşti pe baze- - 
le unei- democraţii, verificate,! nu 

doa r . itrimbiţate.' Miza merită -e- ■' 
forturi, consum de : energie şi 
capacitate de previziune,*,- intef • 
ligcnţă i (şiretenie) 'combinatorie 
.şi bani,-destul 'de vmulţi /bani 
fee se vor .recupera;'pentru .pîş-, ; 
tiffători).-

buimăciţi de cîte li s-au în-' ?
' -tliaplst numai în doi ani, ale- ; 
. gătorii.’par a, f i ; gata; să mai în

ghită o cacealma sau , să res-,- 
pingă totul, sub imperiul neîn
crederii; a l dezamăgirilor pro- .

. gresive. Ei trebuie, deci convinşi, 
reconvin.şi. Campania electorală 
este, în aceste condiţii, o cursă 
pentru ' competitori - şi • o posibilă 
cursă (citiţi: capcană) pentru a- 
leirători.

Dar nu vom ; teoretiza prea' 
mult noi. pro sau contra celor 
prinşi în . competiţie <sau în 

; cursă); O vor face "eligibilii în-i 
şişi, campania fiind,' pantru ma-' 
joritatefi, sperăm, dacă nu pen
tru toţi — ar fi ideali îl,-, efort.

: corect şi' cinstit, fără trucaje 
ori ..  doping, de a ajunge pri-v 
mii la ţintă. Cerinţa esenţială.1 
este. ca abia după victoria pro- . , 
niinţată să înceapă adevărata -

campanie de redresare a ţării: 
In ceea ce; rie priveşte, ;■ vom 

pune1 spaţiu tipografic; la dispo
ziţia tu turor ca ndidaţilor şi for
maţiunilor politice dispuse să 
se afirme şi prin paginile: noas
tre. Nu facem nici un fel' de 
discriminări faţă de nici un 
candidat* şau -formaţiune; îndrep
tăţită să participe la campania 
electorală^ Z iarul. va încerca , să 
răspundă, ca -şi în precedenta 
campanie, nevoii ' de informare 
obiectivă a' cititorilor ; noştri 
prin, analize, interviuri, puncte 
de vedere, orice'; alt material cu 
caracter redacţional. Un spaţiu 
substanţial vă ."fi; oferit-competi
torilor înşişi, ca-.' publicitate,' in
diferent' de opiniile, argumen
tele,,; mijloacele", de v  convingere- 
folosite, răspunderea .pentru ele 
aparţinînd : în; exclusivitate ofer
tanţilor. O- precizare:''; întrucît 
„dreptul la replică1' ' al unor can
didaţi sau partide a fost abun
dent - folosit in" cafenpania -'precis-' 
dentă trarisf ornând u-se. ;în bună 
parte din cazurî.-'în proprie 
campanie publicitară, .(gratuită!) 
>1 "vom considera1 de-acuni ca a- 
tare, adică îl vom socoti ca a- 
parţinînd campaniei electorale 
propriu zise, cu toate consecin
ţele de ordin pecuniar. ' 

Sperăm să fim, pentru jude
ţul nostru, oglinda scrisă obiec
tivă, - cinstita. şi promptă pentru 
toţi eligibilii din localităţile jii- 
deţului'şi pentru toţi candidaţii 
la preşedinţie (îi avem, chiar 
printre concetăţeni, şi nu va fi. 
nici o, inechitate dacă, ei se vor 
bucura . de toată atenţia noas
tră). Dorim tuturor, şi ne do
rim şi nouă: înşine, un demaraj 
bun în pasionanta cursă'; elec
torală de-acum începută.

Dan REBREANU

P.N.L. CONTRAATACA
- -După vizita delegaţiei‘ libera-’ 
le. la Versoix, comentariile în :  
legătură cu. propunerea " ' făcută 
de 'P N L ' fostului rege' continuă.
O prirnă relatare, ’ e adevărat, . 
indirectă, a . rezultatelor vizitei 
delegaţiei PNL, a aparţinut d-lui ; 
Corneliu Coposu, care a fost pri
mit de fostul rege .a . doua-zi du
pă întrevederea eu reprezen
tanţii PNL. D-1 Coposu a decla
rat că propunerea . liberală a foşt, 
respinsă cu: indignare de fostul' 
rege. Se putea crede că aface
rea este încheiată-şi că refuzul 
liberalilor de a organiza o con
ferinţă de.presă pe această te
mă este o urmare directă a e-- 
şocului^ suferit. Iată că" nu este - 
aşa,; PN L ' contraatacă,’ transmi- 
ţînd Rompres următoarea decla
raţie:’- ■ '■ ■ - . ■■
' „Sîntem surprinşi;. de declaraţi
ile făcute in publicaţia „Româ* * 
r.ia Liberă '1 din 23 iulie a.c. de . 
dl. i Corneliu Coposu, , liderul ' 
P.N.Ţ.C.D. şi. preşedintele aşa- 
zisei Convenţii Democratice; De
claraţiile sînt .incorecte, tenden
ţioase şi în flagrantă: contradic- - 
ţie cu comunicatul Biroului de 
Presă a l" M:S. Regelui Mihai I- 
Totodată, considerăm că decla
raţiile sînt neelegante faţă de 
Majestatea Sa. Se încearcă, pro
babil. să se forţeze, în sensul 
dorit, posibilele opţiuni ale M.S. 
Regelui Mihai. în realitate, 'dis
cuţiile M.S. Reselui Mihai cu 
delegaţia Partidului Naţional 
Liberal. din ?iuu .de sîmbătă 23- 
iulie 1992, au fost deschise, Su
veranul manifestînd interes fa-, 
ţă de 'mesajul transmis, de con-" 
ducerea PNL. / •

A doua zi, .după primirea de- , 
legaţiei, PNL, M.S. a primit în 
audienţă pe dl. Corneliu Copo
su. După cum rezultă din; de-

' claraţiile publicate în ;,România: 
Liberâ“ diri 28 iulie oi.c;; dom
nia sa, în cuvinte calomnioase 

, şi. neadevărate la adresa condu
cerii şi a PN L, însuşi a'încercat, 
să-i submineze iniţiativa; ;

Duminică 26 iulie a.c., M S. 
Regele Mihai â primit delegaţia 
PNL,. . în vizită de rămas . bun. 
Cu această ocazie s-a convenit 
ca, în următoarele z ile ,; să ‘aibă 
loc o întrevedere între' M.S. " ţi 
dl: Radu Câmpeanu," preşedin
tele PNL< după care M.S. va 
adresa- uri. mesaj poporului ro
mân. '•■' i./ 

Discrepanţa ■ dintre realitate : şi 
afirmaţiile d-lui Corneliu : C o - , 
posu; este flagrantă şi ne indig
nează. Ea continuă -şă;, compro
mită unitatea opoziţiei, atît de

■ necesară - azi; Pentru-.'aceasta o 
' aducem v la  cunoştinţa opiniei 
publice". - : 

Din’ partea delegaţiei -PNL.i la 
Versoix; declaraţia este semna
tă. de dl.; Nicolae-. Enescu ,,

-.. ' '■; ie
pare 'a  fi.Jimpede că războiul 

d ititre..vechii . parteneri, de a li
anţă (din. Convenţia Democrati
că) stă lâ baza acestei dispute, 
în care a fost introdusă şi pro
blema; "delicată pentru poporul 
român, a ’ revenirii fostului rege 
în ţară P N L  a încercat prin 
această propunere o reconciliere 
cu membrii de rînd ai aminti
tei ^Convenţii,' pe de o  parte, şi 
»  reintrare în forţă in atenţia 

(opiniei publice româneşti, pe de 
altă parte. E adevărat că a fă- 
cut-o . într-un mod care a _ lăsat 
loc interpretărilor diversa, ; cel 

; mai adesea nefavorabile- Dova-

Valcr CIUOKKANU 

(Continuare în pag. V )

HEtUNOAŞTEDE LVTERN4îIrtNALA
. In câdriil Proiectului European

* Comun UP E.' C.) TEMPUS al 
Comunităţilor Europene între
F,C TEMPUS OFFICE ? i Univer-

■ ' sitatea din Rouen. v organizaţiile 
participante fiind Universitatea 

' din Rouen (Franţa), -Facultăţile 
Universitare Notre -Dame de la 
Paix (Namur . Belgia), şi Uni
versitatea de Medicină şi Far
macie din Cluj-Napoca. Doam
nele dr. Ariana Protase, confe
renţiar Univ., şef al Catedrei de 
Biologie-CTenetică şi dr. Maria 
Elena Gocan, conferenţiar la 
Catedra de histologie, în perioa
da 15-31 martie 1992, au benefi
ciat de o_ bursă de studii lâ Na- 
mur-Bolgia, avînd ca • scop şi te
matică “Modernizarea t  pedago
giei şi învăţămîntului medical la.

Universitatea de Medicină şi 
Farmacie din’ Cluj-Napoca". DU- 
pă întoarcerea cclor două cadre 

.didactice; profesorul - dr. R- Le- 
loup, personalitate binecunoscu
tă în ştiinţele medicale din Bel
gia şi din întreaga lume medi- 

. cală, a trimis ^scrisoarea alătu
rată, sincere aprecieri ' făcute 

, la adresa studenţilor, a cadrelor 
didactice, a calităţii şcolii medi
cale clujene: . “Dragă ; Doamnă 
Gocan,. dragă Doamnă Protase, 

; plecarea dr. T. Zaharia marchea
ză sfîrşitul “perioadei româ
neşti'* în laboratorul nostru. Spe
răm că yor fi încă: mulţi alţii în 
cadrul .proiectelor TEMPUS. 
Dumneavoastră : sinteţi • totdeau
na binevenite, deaşemenea co
legii dvs. şi tinerii asistenţi. Aici

la Namur, toată lumea a fost 
fericită .'de această' . experienţă 
românească şi o consideră ca 
foarte pozitivă. Aceasta a fost 
pentru noi ocazia de: a descoperi 
că, dnpă anii unui regim de o- 
presiune, demnitatea: voastră, 
mîndria voastră, cultura < .voas- 

' tră,1 sensul adevăratelor .voastre 
' valori au rămas neştirbitei chiar 
consolidate şi in mod cert supe
rioare * celor ale noastre. Noi 
avem confortul şi abudenţa, dar 
dvs. aveţi încă sufletul şi .spiri
tul. Noi am observat că sînteţi 
animate nu numai, de o imensă 
dorinţă : de a recupera timpul 
pierdut, ci urai- a les. de a pre
găti tifonul' pentru c e i t in e r i .  
Este evident că dvs. . nu aţi ve
nit aici pentru dvs., ci pentru 
toată' această tînără / generaţie 
care va • făuri România de rnîi-; 
ne. Dvs. ne-aţi adus astfel ima
ginea României adevărate şi. nu

. pe aceea de mass-media şi .acest 
lucru este- foarte .important. Dr. 
Annie Degen, - (şef a .de lucrări a 

; profesorului Leloup) ne-a rela
tat deosebita , plăcere . pe care 

. a avut-o în timpul sejurul ui/ in 
Cluj-Napoca, căldura- cu,^;. care 

■aţi primit-6. Ea ; a fost impresior- 
nată de . entuziasmul studenţi
lor şl de aviditatea lor de . a in- 

: vâ ţa .,Fiţi :încredinţate :deci • ,.;de 
dorinţa noastră sinceră de a. 
continua această; colaborare, ca
re, nu. poate fi decît in mod re
ciproc fructuoasă. Eu multă prie
tenie, R.' Leloup*. : ; ;- - 
‘ Iată aşadar încă .o .rerunoaş- 

; tere a- şcolii • medicale . clujene. 
Nu ne mai rămîne decît, pe' a- 
ceastă cale, să adresăm şi felici-

■ ţările noastre, - mulţumind .fa-
• miliei dr. Protase pentru; . ama

bilitatea de a ne; fi pus la dis
poziţii această scrisoare.

: Demostcne ŞOFRON

: T E L E X
•  BERLIN. Fostul lider 6st- 

germah,- Erich • Honecker. a so-' 
:sit, .-jnlercuri.. seară,- la .' Berlin, 
unde. a-.,fost - dus .la închisoarea

- Moâbit, urmind să fie supus u -. 
-pui1 examen .medical; Refugiat 
pînă acum. la- ambasada chilia
na f din ş Moscova, Honecker este 
considerat (răspunzător de moar
tea -multor persoane care ,au 

; încercat ;. să se; refugieze din 
RDG în R.F-G.

O GENEVA. .(Naţiunile Uni
te). înaltul ■ Copiisariat aî ONU 

; pentru Refugiaţi a primit .circa 
152 milioane; .dolari pentru o 
am plă; . acţiune ,upîanitară în 
fosta- îug'j<avie.
; •  LONDRA, Beligeranţii din 

; Bosnia- şl; Kerţegovina 's-au an-, 
gaj a t,; la con vorbirile; de la Lon
dra. să înceteze atrocităţile înj- 

; potriva civililor. Medierea CEE 
a eşuat- însă' în obiectivul ei

• principal:,, realizarea unui a- 
cord , politic, de .reglementare. ;a 

. crizei.. ■
•  Prin Iîotărîrea nr- 411 din 

27.07.1992, ' Guvernul ' României 
a decis încctarea cu data de 1 
august .1992, a subvenţionării de 
la bugetul de stat, a diferenţe
lor de tarif pentru transportul 
interurban de călători,, pe bază 
de abonament .cu mijloace auto 
şi pe calea ferată. •
- Hotărîrea prevede rea' diferen
ţele-de tarif Ia abonamentele de 
transport • Interurban pentru e- 
levii şi studenţii din; familii' cu 
venituri reduse să fie suportate 
de la >buget în .cadrul progra
mului de protecţie socială ela
borat- de Ministerul învăţămînt 
tulul' şi Ştiinţei cu avizul .-M ir -  
nisterului ■ Economiei ■ şi Finan- 
ţelor.- De . asemenea." diferenţa 
dintre:' tarifele - abonamentelor,;: 
de transport interurban qxis- ; 
tente la 31 iulie 1992 y  rele ; 
majorate după această dată ; 
poate fi suportat., pentru • sala
riaţi, ‘  de ' .către agenţii economici 
la care. aceştia îşi desfăşoară ac
tivitatea. ■ ' '

în aceeaşi ’ hotărîre sie preci
zează că diferenţele de subven- " 
ţii justificate de agenţii econo
mici din sistemul Ministerului 
Transporturilor,, ..dar- neacordata 
pînă la data de 31 iulie -1992, 
vor fi alocate ide Ministerul B- 
conomiei şi Finanţelor de Ia bu
getul statului >în limita sumelor 
prevăzute cu această destinaţie.

Începînd >cu data prezentei 
hotăriri, competenţa - aprobării 
tarifelor de abonament - pentru. 1 
transportul interurban de călă-^ 
tbri cu ..mijloace auto ş i: pe ca- i 
lea" ferată revine ' Ministerului * 
Transporturilor cu . avizul M i- " ’ 
nisterului Economiei : şi ' Finan- •: 
ţelor- - ; .' ■ (Rompres) •;

PRESTIGIOASE S A U  
^ DE CONCERTE 

D IN GLASGOW. EDINBOURGII 1 
‘ , ŞI C ilIC lirSTE R
aşteaptă ■; recitalurile : > formaţiei, ; 
„Cantus Serenus",-. care vineri, i 

,31; iulie,- ora 13 îşi - va prezenta, . 
programul de turneu şţ în sală ; 
Studio;, a -Academiei de Muzică , 
„Gheorghe -,Dîma“ , Componenţa ■ 

-formaţiei: .: Bianca Manoleanu 
(soprană,. Bucureşti). ;Ignac F i-,, 
lip (flaut! drept, Sfîntu .Gheor- ; 
ghe), Ecaterina Hanke (vioară •’ 
barocă, ; Braşov). .Horia Cristian • 
(clavecin. ;Braşov); lise L. Her- 
bert (viola da gamba. Cluj). în  ; 
program lucrări de, Honterus, , 
Reiîich, Bakfark, Donceanu. ; 
Franceur. Bonporti, Vivaldi- lu- • 
trarea gratuită. -

ÎN ATENTIA
FORM AŢIUNILOR POLITICE
în  această perioadă de înce

put al campaniei electorale. Ser
viciul de Gospodărire comunală 
ai Primăriei este antrenat in 
acţiunea de instalare a panou
rilor pentru afişaj. Aceste pa
nouri au fost deja fi.vate în 
Piaţa Libertăţii şi Piaţa M. V i
teazul, Urmînd :ca. în cel mult-,
o săptămînă, ele să existe şi în 
celelalte 15 puncte stabilite •  
Piaţa Mărăşti •  Piaţa Gării •  
Autogara (str Dîmboviţei) •  
Complex „Mercur1* (Gheorgheni)
•  Complex „Minerva1* '(Mănăş
tur) •  Complex „Flora" .(Mănăş
tur) •  complex „Fortuna" {Gri
gorescu) •  Centru de .cartier 
Zoriloi; •  Piaţa Cipariu •  Com
plex *Hermcs“ (Gheorgheni) •  
Piâţa „1 Mai“ Clujana •  Hotel : 
Napoca •  Complex „Dora“ (So- 
meşeni) •  -Complex „Someşul- 
Big" (Mănăştur) •  ‘ Dîmbul R o - , 
tund (probabil la intersecţia , 
străzilor Giordano Bruno' şl • 
Maramureşului).

i 1 . S S . 8 6

1 1 -7 3 ^ 1

0 comenzi la orice oră 
G preţuri avantajoase  ̂
Q competenţă profesionale 
{{persoana dva veffitn

siguranţa

SOCIETATE MIXTA COMERCIALA 
caulâ

PROIECTANŢI pentru reamenajarea unui spajiu 
comercial, prin O ferfo de proiectare moderne.

O ferte le : la Căsutq Poştală 431, Oficiul Poştal 
Cluj. (19.725)

DORIŢI SA AFLAŢI ADEVĂRUL?
Isus i-d zis: „Eu sînt calea, adevărul şi via}a. N i

meni nu vine la fatal decît prin mine", (loan 14:6) 
UNITED PENTACOSTAL CHURCH -  U.S.A.

;  MISIUNEA CREŞTINA APOSTOLICA 
DIN RO M ÂNIA  

vâ invita
sâ luaţi parte la PROGRAMUL DE EVANGHELI
ZARE caro vd avea loc la CASA TINERETULUI în 
zilele do 31 iulie, 1 şi 2 august 1992, la orele 
17,30. , -

Participa pastorii: D O N KNIGHT şi FIL CIULLA.
(19.929)

-2^.,
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ADEVARUL d e  c lu j -PAGINA 2
La ..pistol liber'*,, campionul olimpic de lă Seul, Sorin - 

Iinbli n-a izbutit decît locul 5. Departe de a-1; doborî 
(olimpicii sînt stejari pe care nu-l îndoaie prima furtu
nă}, nccazul f-a stîrnit dorinţa revanşei ţi, la „pistol aer 

' comprimat", realizează serii entuziasmante încheiate cu 
record olimpic: 58G de puncte, total ce-i conferă poziţia 
de lider, implicit, prima şansă la „aur". Avantaje pe ca-, 
re Ie păstrează pînă la ultimul foc al finalei cînd — vai I 
•— un scurt tremur al mîinii ‘„doboară14 atît aurul cît ţ i ; 
argintul olimpic, liderului de pînă atunci revenindu-1 nu
mai bronzul. „Mi-e greu să explic c e : s-a întîmplat •— 
declara Babii imediat .dupâ_ concurs. Am folosit doar a- 
celaţi ochi ţi aceeaşi mînă cu care, puţin înainte,, ţinti
sem şi doborisem recordul olimpici Şi eram într-o bună 
zi de'concurs? !M. La 24 de ore d e ‘ la încheierea ostilită
ţilor, o altă declaraţie a lui Babii (zmulsă de un alt re-1'- 
porter al TV, unul care merge Ia „rădăcini") vine. să lu
mineze ;o  zonă obscură pentru >ochiul necunoscătorului: 
„N,-am avut un an prea liniştit şl: mi-a lipsit confortul,: 
n-am avut casă, am locuit intr-un colţ al poligonului. 
Ca să clădeşti o medalie olimpică, explica el, trebuie să 
te gîndeşti la ea cel puţin un an, timp în care n-ar fi 
voie să te tulbure, nici un alt gînd şi nici să te frăminte 
vreo altă problemă. A ltfe l...!". Altfel..., tremură,m înai' 
Tocmai atunci cînd trebuie să fie mai'fermă: finala olim
pică. Comentariile sînt de prisos: Povestea cu ^liniştea

anului de dinaintea Jocurilor" mi-a luminat însă — nui- 
tatis mutandis — problema Katrin Krabbe (et. comp.) 
Deşi absolvită, (e) de vinovăţia cu manipularea eşantioa- . 
helor conţinînd testul antidoping, regina sprintului ( ş l ‘ 
statul ei major) a decis să nu ia startul olimpic, hotărîre • 
comentată în fel şl chip, dominantă rămînînd (în viziu
nea interpreţilor) teama celebrei atlete de-un eventual

LINIŞTE SAU FURTUNĂ tilIM PIC Ă  ?
f:

numai). Dari Ijoicot al. omonimelor' de la ^,,sţitâ“ (şi 'rtu nu 
..liniştea anului de dinaintea 6 limpiade{“?, an pe care 
reputata atletă germană şi. l-a petrecut prin .instanţe de 
tot felul? ■' , , . •

Handbaliştii noştri au debutat în turneul olimpic cu o
• victorie, dar una fragilă (22—21) şi obţinută după mari 

enjoţii <10—12 la pauză), deşi adversarul. Egiptul, n-a 
fosţ deloc unul gal9n.1t. Semiperformanţa a stîrnit (*au 
reactivat?) mari convulsii în sînul lotului, din moment 
ce comentatorul meciului al doilea (cel cu Germania, în

cheiat SO—20) â... contrapunctat necontenit: '„să sperăm 
. că agitaţia şi neînţelegerile din sînul echipei , noastre s-au 
estompat...". Dar dacă agitntia şi neînţelegerile n-au fost 
doar conjuricturale, ci adunate In. timp, in vanul de liniş-

- te olimpică"? . . - ... -•

. Miercuri dimineaţa, într-un, răgaz olimpic, am prins 
pe TV .Cluj o foarte interesantă emisiune: „Totul despre 
S IDA" şi o; tulburătoare întrebare adresată conclavului 

: de specialişti într-ale cumplitei maladii:- ;,Oare efortul 
. f iz ic  şi stressul Ia care se supune, în aceste zile olimpice, 

celebrul Magic Johnson (n .a : purtător at sinistrului vi
rus)' accelerează -sau inhibă apariţia  bolii?*' Răspunsul 

, ţpe- care il intuiam, dealtfel) a fost neiertător:,„Fiind fac
tori de risc, efortul şi stresul susţin galopul virusului spre 
declanşarea bolii'.'..,Iar. Magic o ştie din, ziua,de joi, 7 
noiembrie 1991,; zi; po care preşedintele Statelor Unite a 
numit-o: „Ziua cca neagră'a America!-* O zi din recla
matul an al... liniştii olimpice! îşi grăbeşte Magic, con
ştient, sfirşitul? Sau viaţa în afara sportului rămîne pen
tru el lipsită de sens? Ori Jocurile nu. constituie, pen- 
tru acest Zeys al lor. nici un efort, el numai imensa bu
curie de-a simţi pulsul — dătător de; viaţă , al mingii 
şi sălilor devenite neineăpătoaretr .

»■■ v  ' -Naşa DEM1AN

g P i â l *  Jocurile Olimpice Barcelona ’92
REZULTATE •  REZULTATE

înainte- de a consemna rezulta
tele înregistrate în cea de. a'5-a 
zi a J.O. :de vară de la Barcelor 
na, să acordăm cinstirea cuve
nită luptătorului român■ f; Grigo-; 
ras care • la lupte greco-romaae, 
categoria 130 kg, a obţinut penr 
tru delegaţia" n oastră o h ouă me-; 
dalie de bronz. Noua medalie ;se : 
adaogă'  celorlalte două obţinute 
d e 'T . Cihărean şi Sorin Babii. 
Cu "excepţia argintului reuşit: 
île- gimnaste, bronzul a cam îri-. 
ceput sâ ne dea tîrcoale. Pe: cînd 
aurul? I

■ •  BASCHET. Fără Magic John-' 
son. accidentat, echipa SUA a 
rămas, totuşi, o formaţie de su- 
per-clasă. cu jucători de o scin- 
teietoare virtuozitate tehnică şi 

" tactică. Fără.. să forţeze, prefe
rind. spectacolul, avînd : uneori.

' Impresia: că se află la un nntre- 
. nament şi nu la un joc oficial,
; echipa SUA a întrecut comod şi.
, 'la un scor net. 111-68, formaţia'
' Germaniei. Un joc de mare lup- 
' tă, presărat şi cu .;.;ga fe  de ar

bitraj, l-a ' -constituit : partida 
. Croaţia — Spania 33-79. A lte re- , 
, zultate din disputele baschetba- 
" listice: CSI — • China 100-84, 

Australia — Venezuela:: 78-71 şi 
Lituania — Puerto Rieo 104-91.

* i «  FOTBAL- După şocul . din 
partida cu Polonia, formaţia. Ita
liei s-a chinuiu pentru un ' .l-d,, 

-'•în faţa Kuweitului, calificarea; 
•\ pentru faza a ; doua a competi- 
: ţiei, atîrnînd de “un fir de păr",. ■ 

numit jocul SUA — Polonia, în-'
1 cheiat Ia egalitate, 2-2; Dacă ar , 

fi cîştigat SUA. Ita lia , ar fi, ra-, 
tat clasarea pe locul secund , în 
grupă, fată, de. altfel, clasamen- 

.. tul grupei: Polonia 5 puncte, I-

talia,4,SUA 3 şi kuweit 0 punc
te, O mare surpriză a oferit e-\ 
chipa Egiptu lu icare a_ întrecut 

■ Columbia cu scorul de 4-3. La 
rîndul ei. Spania, a întrecut Qa
tarul cu 2-0. cucerind locul întîi 
în grupă cu 6 puncte, urmată de. 
Qatar 3, Egipt 2 şi Columbia un; 

■punct. ;; ; ; :
•  .HANDBAL. Un' examen 

greu pentru ; România miercuri, 
în ; partida cu Germania (dorni
că să şe reabiliteze după în- 
•frîngerea lâ ;,scor ' suferită; în: 
primul joc). Handbaliştii români, 
au atacat dezlănţuit şi în forţă 
în finalul primei reprize, distan- 
ţîndu-se îa ,3 goluri de cei ger
mani.. Din; păcate o relaxare sau 
cădere, în, repriza secundă şi 
finalul a devenit 1 incandescent, 
scorul evoiuînd astfel: “ 18-19. 
19-19, 20-19 şi 20-20 final. O “ re- 
miză* care menţine echipa ro
mâniei îh cursa spre calificare

. tn semifinale. La uri pas de ma
re surpriză a fost partida CSI 

J — Franţa. Spre finalul întâlnirii
< handbaliştii francezi , conduceau 

cu scorul de 21-18 şi ,se ; părea 
că soarta partidei este , pecetlui- 

, tă dar eu' o  ̂ incredibilă. revenire 
handbaliştii comunitari  ̂ refac 
terenul pierdut şi în final obţin 
în extremis victoria cu scorul 
de 23—22.-. Alte- 'rezultate:-Suedia
— Coreea.de Sad 28-18 (galop 

: de sănătate) şi Islanda — Ceho- 
slovacia 16-16.
1 •  'G IM N ASTIC A . S-a înche-, 

, iat întrecerea masculină pe,echi- 
pe cu succesul sw itut a) echipei 
CSI care a totalizat-585.4.r)0 pune- 

. tel cucerind medaliile. de- aur.
Medaliile; de, argint au revenit 

. echipei Chinei.- Jar cele-’-de bronz. 
: '.laponiei.-. - Echipa. • • României s-a 

clasat pe locul 7 iar gimnaştii 
tricolori Marius Gherman ( tocul 

•• 10) şi: Marian Rizan (locul' 28)

s-au calificat în rîndul celor 36
: ce-şi vor disputa,’ intîietateâ. la 

individual compus. . ’
•  TENIS- Sorţii au 'fost cam 

vitregi pentru' tinări : jucătoare 
româncă' irina Spîrl^a fixindu-i 
ca adversară pe. cunoscuta ju- 
pătoare- s p a n io lă A .  Sanchez.

' Timorată in primul set, Spîrlea 
a rodat eu 1-6. pentru ca în al 
doilea : să lupte cii mai mult. a-

■ plomb pierzînd. totdşi' cu 3-6.
; La masculin s-au calificat, pen

tru turul doi cunoscuţii aşi ai 
rachetei ca .Mirhael Chang; M.

■ Stirk. Ivaniseyici fia 'mare 'lupfă, 
cîstigînd gre^v^cu S-Z în fata lui 
Mottav. Cesnocov (care a furni
zat o enormă'surpriză cîîtigînd 
net; cii 3-0. în faţa lui Ştefan 
F/dherg. numărul ‘doi ;;mondial),
l.acoml>-> şi alţii. • -r'.*.

•  VOLEI.';. Â , început ,tumeul 
feminin Iată re/ulţatele înregis
trate mier-uri’ CSI — S'xinii

: 3-0,' I^ponui — , 3-2,. Brui- 
lin — Olanda 3-) şi-iCuba Chi-

. na l- l .  . .. . -.

Astăzi; programul debutează; la ora 7 > dimineaţa -cu 
emisiunea transmisă de Televiziunea Naţională din Re
publică Moldovă; Actualităţi • la ora 10, un1 nou -episod • 
din-.serialul de; desene animate ',3Iackstar“ la.ora,,-10,30.,. 
iar la ora 15 prima transmisiune sportivă a zilei: cano
taj (semifinale) şi atletism. In ciclu l de' reportaje,'situate 
sub genericul; Descoperirea piarietei. vom vedea, înce- 
pind cu ora 13, un documentar consacrat Imperiului in-, 
caş şi un altul realizat, cu ocazia Zilei Confederaţiei El
veţiene. Ediţia de-, prinz, ir Actualităţilor la ora 13,35, 
după care vă. invităm să urmăriţi, lă ora 13,55, optimile- , 
de finală din cadrul întrecerilor la Box. In jurul orei 
16.4b un reportaj'de la Olimpiada Interhaţională de ln-^ 
iormatică După ştirile de la ora 17 vâ recomandăm să-, 
tirmăriţi Emisiunea în limba germană (17,15), Studioul 
electoral. la3 ora 18,15, înot şi atletism de la J.O. *82 la 
ora 18.55, desene animate'pentru cei mici Ia ora 19,45 şi 
Actualităţi'Ia ora 20. Episodul 32 al. serialului „Destinul 
familiei Howard" va putea fi urmărit începînd cu ora'
20,30,'Diri nou sport, de această dată înot, atletism şi tir
— la ora 21,30. Puţină muzică în emisiunea Top 10 de 
la ‘ ora 23,15, Actualităţi la 23,50 şi, în încheiere, rezuma
tul zilei de Ia Jocurile Olimpice la ora 24. SÎM BATA vă 
spunem Bună. dimineaţa! de la'Costineşti, la ora 9. Ae- - 
tualităţi la ora 10, iar la ora 10,10 vă invităm să. urmă
riţi finalele Ia canotaj şi un slalom nautic; Ecranul de 
vîicanţă de la ora 12,30 programează filmul de desene 
animate intitulat „Aventurile căţeluşilor". La ora 13, pro
ba de tir (pistol cu aer comprimat) şi optimile de finală' 
la box, Actualităţi în jurul orei 14,50, la ora 15 emisiu

nea „7X7**, urmată de Reflecţi! rutiere (15.30).' Ecranul de 
vacanţă de la ora 15,40 programează un nou episod din - 
serialul de desene animate intitulat „Blâckstar".; Progra- 
mul va'continua cu emisiunea Ecranul, Ia ,ora 16.05. do
cumentarul consacrat cel iii de-al doilea război mondial' 
la ora 17,05, iar la ora. 17,30 — emisiunea Gong* Eveni-' 
inentele internaţionale ale săptâmîriii le veţi vedea sinte
tizate în cuprinsul emisiunii Mapamond de la ora îfi.
In jurul orei. 18,30 vă rccomandâm un buletin olimpic şi 

. seleeţiuni din întrecerile de atletism. Episodul 11' al se-- 
rialului( „Tw in Pe3ks“ ia ora 19.05: După ediţia de seară 
a Actualităţilor^ programată la ora 20, vă recomandăni •' 
să urmăriţi, începînd cu ora ■ 20,35. finala pe aparatfe Ia ; 
gimnastică; feminină, precum- ş) seleeţiuni din întrecerile 
la atletism şl haltere (90 kg). După ultima ediţie de Ac-, i 
tualităţi (23,55), vă invităm !a film ; vom vedeta,; în pre^

. mieră" pe. ţară, pelicula „Bye, bye.Barbara", (Franţa, ;59<)9V„ 
film  poliţist,; realizat de; cunoscutul regizor, francez M ţ- 
chel' Deville.’ In rolurile principale ,: evoluează ; Phiiipe. 
Avron. cunoscut dumneavoastră din filmul Elfi înaripa-,. 
tul1* şi Bruno Cremer, pe care vi-1 veţi aminti*,desigur./ 
întrucît a fost interpretul personajului F.spinosa din se
rialul „Caracatiţa". Ora de-difuzare a filmului i 0,10. ; DU
M IN ICA, emisiunea Bună dimineaţa! începe la era 8.30,; 
La ora 9,30, în cadrul Ecranului de vaeanţâr. cei intere
saţi vor putea urmări episodul 7 din filmul-serial romi-.: 
nesc „Fram“ . După ştirile de la ora 10, vă invităm: să; 
vedeţi, începînd cu ora 10.10 finala la canotaj Emisiu
nea Lumină din lumină de duminică, programată la ora 
12,20, este realizată în colaborare cu Studioul'Teritorial 
RTV  Cluj-Napoca. In continuarea programului'vâ reco
mandăm emisiunile Viaţa satului (13), Actualităţi • (14). 
Atlas (14.10). şi Video-magazinul, care începe la  ora 14.30. 
Emisiunea Convorbiri de duminică‘ îl are ca invitat pe 
actorul Ion Caramitru, pe care-1 veţi putea vedea şi as

culta la o ra -17,30 intervievat fie '-firtar ■ Arachefart • Kpt-;
> n :ora 18 în iu- 
r întreceri de :at}»- 
• iinsmisnini de Sa 
■rtf'ifi pe aparate) 
; f i 2r:imUO la

sodul 150 din filmul serial .Datlns- -  
rul orei 18.50 transmisiune de la J.O 
tism. Actualităţi la ora 20. jar ta 
J.O.: atletism., gimnastică ma'cnl nă 
şi haltere (100 kei După .ultimele s' 
ora 22,55 vă recomandăm un nou *»fr»\«eria!ul:iEu
'spionez", la ora 23.05. - «ar la ora ?4 rezumatul 7ile i’ de, la 
Jocurile Olimpice de la Barcelona D|n--orCh»nimH#»'■ zilei' 
de LU NI vâ recijmăntirim. ' începînd^cu ora pnma
transmisiune sportivă elin bov -Stud^wl electoral va pu
tea fi urmărit; la^ora t5,50. Urm-»?!*.» ymh-iunea .înf Hmi a 
maghiară ia-ora Hi, ediţia de dupâ 'amiază ă. .Actualităţi
lor f 1 ,̂55) şf la ora 17.05 trnnsrimium din întrecerile de 
hipism, dresaj î i  sărituri in apă.' La ora;lft,emisiunea 
Pra Patria, după care, la 19,30 puteţi urtrtâri !*m buletin 
olimpic Pentru cei mici desenele rtniirtate vor ■ fi pro- 
gramate la ora 19 45 După Actuaiit-ţile de -lai ora 20, 
din nou transmisiuni sportive; atietisrrt -,b6K; -ihaltere. 
Studioul economic ta . ora 23.20 si. în încheierea progra
mului. rezumatul; zilei la Jocurile  ̂Olimpice. îi>' jurul 
•orei. 24.' . ; , ; ; <' ■ - '

.M îine şi duminică -
T lJE N K tL  INTERNAŢIO NAL DE FOTBAL

Reamintim iubitorilor de fotkal că mîine, sîmbătă 1 
august, respectiv duminică 2 august ,are loc turneul 
internaţional de futbal Programul partidelor: : ^

#  Sîmbătă: A R M A TU R A '— „Lf* (ire le  16) şi PACSI 
ATOMKliOMI! — F.C. 1\IER  (ore!** 17.45)

Q) Duminică: parlida pentru locurile: "l—1 (orele 
940) şi finala peritro IncuriTe t—2 (ora II).

SŢLDIODL I)B  RADIOTELEVIZIUNE CLUJ - 

PROGRAMUL RADIO

LU N I, 3 august:’ ' ' ’ . 'y " ' '
6.00 — 8,(5o Bună dimineaţa: Actualităţi, muzică, pu

blicitate; 10.00 Infoquick;-10,5 Realitatea economică: Mi
ca privatizare In judeţul Bihor, 10,25 Cîntece şî jocuri 
populare, 10,55 Povestea săptămlniî; 11,00 Radioenciclo- 
pedia: Arhive ale viitorului; 11,30 Globul muzical; 12,00 
Revista revistelor; 12,15 Concert de prinz; 16,00 Meridia
ne şl paralele in lumea de azi: Europa ca centru de pu
tere mondială şi centurile de state satelite; 16,30 Miraco
lul sunetelor; 17,00 O oră pentru toată lumea: Actualităţi 
şi : muzică; 20.00 Du-te dorurile departe: Muzică populară 
Ia cerere; 20,30 Cutia cu cîntece şi graiuri: «Califul ţl 
cadiul"; ■■

M ARŢI, 1 august: , f
(1,00 — 8,00 Bună dimineaţa: Actualităţi.'muzică, pu

blicitate: 10,00 Intoquick; .10,05 Divertisment .m uzical;
10,30 Limba noastră; Etimologia cuvlntului „Paring";
11,10 Omul şi societatea: Noi pmfeţiunl şi meserii în pei
sajul societăţii româneşti." 11.30 Cîntec ştiptit; 12.00 Piese 
Instrumentale; 1?,30 Meridiane şi paralele în lumea de 
azi; 16.00 Hadicmagazin ştiinţific: Etica ştiinţei; 1B.30 Ra
dio disco rock club; 17.00 O oră pentru toată lumea: Ac
tualităţi şl muzică; 20,00 Du-te dorule departe: Muzică 
populară la cerere; 20.30 Lecturi literare: W. Shakcspea- 
F*. „Romeo şl JuIIeta** (L );

MIERCURI, 5 august: * ,
6,00 — O.CO .Bună dimineaţa. Actualităţi, muzică, pu

blicitate; 1C.00 Infoquick. 10,05 Ambient 2000: Chipul 
.oraşului; 10,35 Anotimpuri muzicale. 11,00 Tribuna elec
torală: Campania electorală în imagini sonore; 11.30 In
terpreţi de muzică populară: Dumitru Constantin şi Va- 
leria Peter-Predescu; 12,00. Clubul gazetarilor:-Indepen
dent şi partizan In presa transilvană; 1*5,00 Unda pentru 
minte, inimă şi literatură: O prezenţă statornică în viaţa 
culturală românească — revista „Tribuna**;. 16.30 Super- 
sound: Top de, muzică heavy , 17,00 O oră pentru toată 
lumea: Actualităţi şi muzică; 20,00 Du-te dorule depar-. 
te: Muzică populară la cerere. 20,30 Chemarea pătnintu- 
lui1 Buletinul campaniei electorale; ;

PROGRAMUL TV

I UNI, 3.august:
8,45 — Panoramic: Curier electnra);’ Publicitate; !>.00 

Emisiune in limba germană. Cluo de vacanţă: 9 45 Emi
siune în limba maghiară. 12,00 Cr-mica de luni: Repor
taje şi consemnări din perimetrul transilvan; 12.30 Cinte- 
ce ardeleneşti. 12,45 Chemarea pămîntului:, Vom avea 
griu" la tcamnă? (I): 13.00 Viaţa politică: Programe elec
torale, dezbateri, comunicate; 13,30 Film artistic: „Sferele 
spaţiale*; , , • -

MARŢI, 4 august:
8,30 Panoramic. Curier electoral. Admitere, Desene ani

mate; Publicitate; 9,00 Bucuria frumosului. Documentar;

9.15 Dialogul muzelor: Biserici din Ţara .Moţilor; 9,40 
Excelsior. Copiii noştri, viitor! balerini; : . 

MIERCURI. 5 august:
8.30 Panoramic, Curier electoral. Semnal. Publicitate;

9.00 La pas prin Valencia: Reportaj., 9,30 Music shop.
JOI, (î august:
8.30 Panoramic. Calendar 6 august 1945, 8,45 Emisiune 

în limba maghiară;
VINERI, 7 august:

8.30 Panoramic. Curier electoral Desene animate. Pu
blicitate; 9,00 Orizont economic: Drama turismului ro
mânesc; 9,25 Pasărea măiastră: Meşteri populari. Rotarul:
9,40 Oracolul şi clepsidra; Amintirea lui IL  Javquier la 
Cluj; . . ; •

S IM IIA t A, 8 august:
-8,00 Video V/eek end, 8,40 Emisiune magazin în lim

ba maghiară.

X '- ME1XO

. Astăzi vremea vă fi frumoasă, cu cerut mai mult 
senin. Vîntul va sufla in general slab. Temperatu
ra minimă va fi cuprinsă între 12—14 grade, iar 
cea maximă intre 25—27 grade. Ier! la ora 12, ia 
Cluj, se Înregistrau 21 grade Iar presiunea atmos
ferică era de 741.0 mm Hg. Staţionară. Octavian 
NICULESCU, meteorolog de serviciu.
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115 ANI DE LA i f| '<■ :

i i  nenticsca Adam, născut în 1856 in Râşca (Baia de 
Prici emigrează în România, se însene voluntar-în' ar- 

română Şl participă la vîrsta de 21 ani, cu grad 
'l’  ^ o r a i  îh Batalionul 2 ' Vinători la Războiul de In- 
deoSdenţă din Bulgaria unde a fost grav rănit:la an - 
> h] de ia Criviţa: După aceea a fost trecut la Serviciul 
sanitar cu gradul ;.de Subloqptenent larmacist. După răz
boi se’ înscrie şi urmează , Facultatea de farmacie din 
Bucureşti, după absolvirea, căreia lucrează in cunoscuta 
farmacie'.Naţională- , preluată de^la- farmacistul— -  tot 

; transilvănean — '.Aurel C iurea,•* ■- ’ v
Farmacistul Âdăm V enţiescu a fost unul din entuziaştii 

care-a cerut cu insistentă intrarea României în război 
împotriva puterilor, centrale, pentru eliberarea < T ra n s il
vaniei şi întregirea neamului . ■ ' ' •

In întreaga perioadă de după cucerirea independenţei; 
şi mai ales în  cea de neutralitate a ţârii, a fost sufletul 
mişcării naţionale; transilvănene Sn,capitală.

A tnurit sărac. Sn 9 aprilie 1925, fiindcă — . aş«' cum se 
exprima profesorul'.V. '"Gomoiu — nu venise în ţară pen
tru căpătuială. Era (continuă profi V. Gomoiu) de 6 ones
titate fără'seamăn şi de o conduită ireproşabilă In toate 
■privinţeii r  A  fost inmorinîntat ia Bucureşti.'- •• , i '

12. .JMihalca Filip*; transilvănean de origine, a'acordat 
cu rar devotament âjiitor jri'edico-.sanitar ̂  ostaşilor răniţi 
din spitalele de campanie. . , V , i 
; i i  N ica; G. Constantin, născut în ,1833 la Braşov t r i-

DE; IKDEPEffDE^TA: PARTICIPAREA 

M DÎN TRANSILVÂMiÂ (H)
mis eu. bursă la .Viena unde a absolvit Facultatea de 
medicină îri 1859. Jn timpul Războiului pentru indepen
denţă a trecut în ţară şi â activat ca medic militar in
tr-un. spital de zonă interioară. După război - a lucrat 
ca m edic; pediatru ia Bucureşti. A  decedat în 1885.

_ . l i  Teodori Iulin Alexandru. născut în 1834 în Tran
silvania, a absolvit Facultatea de medicină'din.Berlin în-

ARHIVELE ISTORIFI:

••1808. A  venit in Bucureşti ajungînd „profesor de pato
logie generală între anii 1869— 1898. In timpul Războiu
lui pentru Independenţă a luptat ca general medic. A  
decedat îri Bucureşti în 1919.

Subliniem gestul; de profundă omenie a mai multor 
medici saşi din Braşov, care s-au angajat de bunăvoie 
în . spitalele din Ţară, unde âu' desfăşurat o  activitate 
prestigioasă. Astfel amintim pe medicii Johann Altstact- 
•ter, Eduard Kopony, Karl Beldi şi Friederich ; Aloisius 
Smith. ■ . - -■•. :

Participarea activă ă : transilvănenilor ta PSzboiul nos
tru pentru Independenţă, n-a fost numai direct sub

MEDICILOR Şl FARMACIŞTILOR r
ploaia de gloanţe pe fronturile de luptă din Bulgaria.'cl 
s-a manifestat şi printr^o acţittnei solidară. acasă, desfă
şurată pe toate’ meleagurile româneşti din Imperiul^ 
Habsburgic- în pofida tuturor greutăţilor şi opreliştilor, 
contribuţia transilvănenilor a fost numeroasă, continuă 
şi jertfelnică^fiind consemnată şi subliniată în documen
tele vrem ii.^a  s-a concretizat prin ajutoare Sn bani. me
dicamente o r i ' materiale • sanitare, cele rhai trtulte fiind 
confecţionate de mîinile harnice ale transilvănencelor 
(faşi, pansamente, vată, .ciorapi, sfetere, mănuşi) trimise 
f ie  clandestin, fie- semioficial prin diferite organizaţii de 
„Cruce Roşie". v ; ' ■, • • ’

Studenţii din Viena, majoritatea membrii ai Societăţii 
academice studenţeşti .România Jună“ şi cei ,d in ; Buda
pesta, membrii ai Societăţii „Petrii Maior!*,«ocolind, reac
ţiile şi atacurile politice oficiale, au dus o,muncă sus
ţinută de educare; şi de formare a conştiinţei' tinerimii 
studioăse pentru a Sprijini lupta românilor în aspiraţia 
lo r la independenţă. Aceasta, in timp ce, ziarele maghia
re făceau apel la medicii lor să se înscrie voluntar, .'a 
să ajute şi să sprijine Serviciul sanitar al Turciei. îm
potriva, românilor, şi ruşilor, pe frontul din .• Bulgaria. 
..Războiul Independenţei, prin voinţa şi fapta românilor 
transilvăneni, prin contribuţia lor, poate-deci să-fie con
siderat ca întiiul .război de întregire ăl. tuturor români
lo r " . . r '.;- •'■: '(•■- ' ‘V

; i ' ' Dr. Florea M A R IN

Este; îndeobşte ştiut că biserica şi religia' au avut fn  . 
j o i  important în istoria omenirii, a poporului, român _%i. 
jn societăţile democratice contemporane.; ' 
v statul socoteşte bisericile ca parteneri egali, avînd fie- 
care demnitatea şi răspunderea sa specifică., statul in . 
domeniul temporarului, bisericile în domeniul vieţii -, 
spirituale Statul şi bisericile colaborează pentru promo- 
varea binelui comun, slujind fiecare' cu mijloace pro- 
prii. cetăţenii, credincioşii, societatea.

in viziunea Frontului Democrat al Salvării Naţionale, 
statul nu va interveni în problemele specifice bisericeşti 

-sau religioase; elaborarea şi programarea dogmelor,sau, 
a doctrinelor religioase, desfăşurarea serviciilor religioa
se. promovarea obiectivelor de cult, tipărirea cărţilor de 
cult-şi religioase etc. Aşa cum nici bisericile nu se vor 
amesteca în activitatea organelor de stat, nu vor încer
ca să le împiedice să-şi îndeplinească atribuţiile prevă- , 
zute de Constituţie, sau de alte acte normative. ;

Statul va acorda aceleaşi drepturi economice, sociale, 
politice, culturale, tuturor cetăţenilor, indiferent de a- 
partenenţa lor religioasă. El , ya lua măsuri administra
tive, juridice, politice pentru a, sprijini: organizarea şi 
activitatea cultelor, religioase, inclusiv prin înlesnirea a-, 
sistenţei religioase în armată, în spitale, în penitenciare,
Vn azile şi orfelinate. : ; ■ > • •

Organele de stat vo/ acţiona pentru ca relaţiile între 
culte să se caracterizeze prin. toleranţă, respect reciproc 
şi ecumeriism. în acesţ sens, FDSN va milita pentru ca • 
noua Lege , a cultelor să asigure dreptul lâ • activitatea . 
de evanghelizare.:sau la propaganda religioasă arcuitelor; 
dar va propune interzicerea prozelitismului religios,'res-- 
pectiv folosirea în Tmod imoral, necinstit; a unor'm ijloa
ce materiale său- spirituale -; pentru a determ inacredin- 
cioşii să treacă de la un’ cult la alt cult . Aşa cum pre-- 
vede Constituţia (art-' 29), -Jln relaţiile 'dintre --culte- sînt 
interzise orice forme, 'mijloace, acte sau 'acţiuni 'de în
vrăjbire religioasă" ;« . .; '- 

Partidul; nostru’sva acţiona pentru ca viitoarea' Lege a 
cultelor din» Iîoiriâriia. să acorde drepturi şi libertăţile

religioase; comparabile cu_ cele recomandate de docu- , 
montele ONU şi d e , alte documente internaţionale. Va 
milita pentru ca libertatea religioasă acordată cultelor 
ţ i bisericilor să se concretizeze în următoarele drepturi:. . 
dreptul de a practica uri cult ”şi de a ţine întrunirile ce 
privesc religia şi de a stabili şi întreţine lăcaşuri desti
nate acestor scopuri (biserici, case de rugăciuni, mănă
stiri, etc.); dreptul de a întemeia, şi de a întreţine insti- ' 

.tu tii.de caritate şi umanitare corespunzătoare; dreptul

m m m m a n Q m a n D m c r i a i j m n n i iD a m n t

Sâ pâsfrânt credinţa 
religioasă

n n a o n n o L  T m nnnnn D ao n o D n o n n n n o ao n o D L X ian n

de a confecţiona, de a achiziţiona şi de a utiliza în.can
tităţi adecvate obiectele şi materialele cerute de ritu rile ' 
şi practicile religioase; dreptul de a scrie, de a tipări şi 
de a răspîndi.publicaţii şi cărţi de cult religioase; drep
tul de a învăţa o religie în locurile corespunzătoare a- 
cestui scop; dreptul, de a. solicita şi de a primi con tri-. 
buţii voluntare, financiare"şi altele de lâ  particulari sau 
instituţii; dreptul de â forma, de a numi, de â alege sau 
de a desemna preoţi, posturi sau cadre de răspundere 
clericale, conform normelor .şi tradiţiilor fiecărui cult; 
dreptul de a respecta zilele de repaus şi de a celebra 
sărbătorile şi ceremoniile ‘-conform preceptelor; fiecărei, 
religii; drepturile â stabili şi de a întreţine contacte cu 
persoane şi coniunităţile cie■ aceeaşi religie sau de religii

diferite, la nivel naţional şi internaţional, precum; şi 
alte drepturi religioase care vor fi acordate pentru i 
răspunde unor • cerinţe specifice ale organizării şi acti
vităţii- cultelor din ţara noastră’ sau’ ale desfăşurării op
time a vieţii religioase din România.

Partidul nostru- apreciază . rolul; important pe ’ caro 
l-a " îndeplinit Biserica': Ortodoxă ; ftomâriă, în istoria ‘ şi 
viaţa religioasă a poporului român Această biserică a 
participat de. la început lai plămădirea neamului,' a cul
turii şi civilizaţiei poporului român. O . biserică cu. ase
menea, merite este nepieritoare nu numai în faţa Dom
nului, ci şi in faţa oamenilor! Iri istorie, cei care au a- 
tentat la avuţiile şi la rezultatele muncii românilor au 
avut de înfruntat rezistenţa bisericii ortodoxe. La noi, 
secole întregi, ortodoxia a fost şi structura bisericească 
şi structura politică, a fost şi cetatea lui Dumnezeu, dar 
şi cetatea oamenilor.

Ortodoxia Română, in ciuda tuturor obstacolelor şi di
ficultăţilor, şi-a îndeplinit misiunea, iar credinţa noas
tră a constituit uri segment moral, o speranţă pentru cel 
In suferinţă, pentru toţi credincioşii ortodocşi.

Considerăm că în societatea actuală toaţe;’cuitele reli
gioase recunoscute au un rol de îndeplinit nu numai in 
viaţa ;religioasă, ci şi in Viaţa socială;' cultural-ştiinţifi- 
că şi în cea morală. Preoţii, păstorii, credincioşii,, ar tre-.

* bui sâ acţioneze nu numai în altare, în; locaşurile' , da 
rugăciune, ci şi în afara acestora, pentru a afla care 

_sînt preocupările şi frămin tarile oamenilor, ale socie
tăţii, pentru a ‘sprijinf ş i , mîrtgîia pe toţi cei care au 
nevoie de ajutor şi de încurajare. Teoiocii,..intelectual ii 
bisericilor vor. sprijini dezvoltarea culturii şi, a unor dis
cipline-social-politice, pot şi trebuie să aibă un rol în
semnat : la ridicarea • morală â societăţii.- în folosirea nor- . 

, inelor şi. valorilor moralei religioase pentru reclădirea 
norntalilâţii necesare funcţionării optime a societăţii. ,,:

• Prof. gr. I. Theodor. POPA,

MANAGEMENT: LA NIVEL MONDIAL
40 de' ani âm fost conduşi cu pumnul ridicat 

deasupra capului sau cu el bătut energic în masă.., 
Ştim ' foarte blne^ce “reziîltâte srau 'obtiriut astfel. 
Producţia a crescut o perioadă, dar apoi împreună 
cu .consumul ea s-a micşorat continuu. Iar discon-;1 
fortul psihic generat; astfel' n-a fost'egalat d ec ît1 
de cei cultivat sub supravegherea atentăja fiecârsl’ ■ 
mişcări.' A  venit Revoluţia; şi a impus: un nou tip 
de management. CJnul original, dorit, consolidat şi 
cultivat de marii învingători, aflaţi o parte in Gu
vern şi altă parte'In ’ conducerea Sindicatelor'libe
re. Acest management s-a caracterizat prin adop
tarea la nivel microeconomic â ■■ principiului libe
ralismului economic specific secolului al X lX -leă : 
lasă să facă, lasu sâ treacă, totul se rezolvă de- ia , 
sine. Şi se vede azi la lot pasul cum s-a rezolvat 
totul. Preturile au urcat pină la cer, mărfurile 
străine, cele mal multe de . calitate ■' îndoielnică, : 
ne-au invadat străzile şi magazinele, unele între
prinderi autohtone îşi reduc producţia, altele se’ 
închid, datoria externă' creşte, statutul de semico
lonie este ca şl dobîndit. Promisiunile de '„sa lva 
re naţiofială", rostită cu voce tot mai stinsă, vin ; 
mai ales din partea' celor care vor să ajungă la _ 
putere decît din partea celor care o au. Din exte- ’ 
rior primim mal mult condiţii decit ajutor, iar tind j  
vine şi din acesta este mâi mult simbolic şi cu o ~ 
puternică'încărcătură ocultă, îneît îl percepem că 
ar avea Iz destabilizator. - ■ '

>n aceaită situatie deprima’nlă. cînd 11 milioane ' 
de români au ajuns să se zbală sub limita decen-’ 
tă de viaţă; două idei se impun tot mai mult tn, 
conştiinţa socială, lîefâcerea economiei naţionale, ca . 
cea dinţii şl mal urgentă condiţie a supravieţuirii 

, noastre în Istorie, depinde in primul rînd de efor
tul propriu. A doua, redresarea producţiei cel pu
ţin pînă la nivelul utilizării complete a capacităţi
lor existente. Pentru â atinge aceste obiectivc sînt ' 
necesari manageri pricepuţi corecţi şl devotaţi unei 
astfel dc îndeletniciri, capabili mai degrabă să lu
creze cu onmenl şl cu bani decit‘ cu maşini. In 
condiţiile de azi şi, mai cu scamă, în cele de mît-

- ----------------- -------

ne firmele nu mai pot fi conduse de „autodidacţi' 
„coboriţi .din organele- partidului- sau- din 'biroul; li- ' 
derilor noilor grupuri de presiune. Managerii tre
buie să fie titraţi ai unor şcoli recunoscute, ce au 
debîndit cunoştinţe vaste şi diversificate. Ei tre
buie sâ fie jndivizi cu 'o  înaltă pregătire,; antrenaţi 
special pentru , a lua decizii oportune în. diferite 
planuri şi în diferite orizonturi temporale.

Acestei cerinţe stringente pentru, ţara noastră i 
's-a răspuns prin două acţiuni, S-au-trimis tineri in 

diferite state ptntru a face stagiu de pregătire tn 
.management, iar in ţară s-au organizat cursuri de 
scurtă durată de iniţiere in acest domeniu. Cu, si-., 
guranţă că aceste fofme de specializare ’ sînt * bine 
venite. Dar recunoscînd oportunitatea lor nu putem 
trece cu vederea şi neajunsurile pe care 'le  au. A 
Împărtăşi . experienţa . managerială a f altora, prin 
pregătire’1 iri străinătate, este .un; lucru :bun. Insă 
ciştigul practic obţinut nu poate fi pe măsura aş
teptărilor deoarece cadrul economic şi social în 
care urmează să evolueze viitorul'manager este to 
tal diferit de cel întîinit acolo. Apoi în ce priveşte 
cursurile de scurtă durată trebuie să recunoaştem 
că ele nu oferă nici nivelul de pregătire aşteptat, 
şi nici atestarea necesară pentru a oeupa o funcţie 
corespunzătoare. ’ . ' ,

Sesizîndu-se aceste limite s-a făcut un pas mai 
departe în diversificarea şi îmbunătăţirea formelor 
de pregătire. a viitorilor.jnanageri Şi, fapt demn 
de. semnalat printre promotorii lui s-au afi.at conr 
citadini de-ai noştri. Poate ca o recompensă a ini
ţiativei lor, dar sigur ca o dovadă a recunoaşterii 
calităţii şi disponibilităţilor cadrelor universitare 

.clujene. Ministerul Invăţămintului şi Ştiinţei a a- 
probat Înfiinţarea „Şcolii de înalte Studii Postuni
versitare în specialitatea managerit" in cadrul Uni
versităţii tehnice din Cluj-Napoca. Asupra condi
ţiilor do admitere, a  programei şl duratei pregăti
rii, cu adevărat la nivel mondial, în această nouă 
formă de invătămlnt universitar, vom, reveni,

P,.tr„ Pm>VFA

Pe urmele unor butoaie...
___Am primit, lp redacţie Jteiefoaf.,
r rie care ’ ne semnalau existenţa 
unor butoaie suspecte, la capă
tul străzii Donath;' E o  obsesie, 
naţională, tristă şi . adevărată. Am 
fost şi noi, 'am văzut,:-am foto
grafiat, am, stat de vorbă cu pro-.’ 
prietarul I6r. Au fost şi alţii ca
re au făcut măsurătorile de ri
goare. La capătul unei săptămîni 
de analize si măsurători, sînteiri

-  în .măsură să vă inforniâm-câ to* 
tul e O. K. Respectivele butoaie 
conţin izoplast.- material hidroi- 
zolant, fiind practic INOFENSI
VE. Mulţumim pentru, apelurile 
adresate, mulţumim celor • ce

• ne-aii ajutat prin 'analizele şi mă
surătorile, efectuate în zonă.

Dem. ŞOFRON

Butoaiele- în cauză. . .
Foto: Nlcolnc PETCU



ADEVĂRUL DE CLUJ =PAGINA #
Reîntors din Anglia, domnul colonei Victor MA- 

RINCAŞ, inspcclor-?ef al Poliţiei judeţului nostru 

ne-a declarat: •

„A  F O S T  0  E X P E R I E N Ţ A  

E X T R A O R D Î N A R Â "
(Precizăm că este vorba. despre un curs inten

siv,- realizat în Devon Corwall, unde domnul co
lonel Victor Mărincaş şi maior Virgil Ârdeleanu au 
primit-diplome).

• —  Dom' coloncl, care a fost programul cursului?
- — ,La centrul de pregătire a poliţiştilor englezi 
-am avut cursuri teoretice zilnic de la 9 la 17.'In 
principal am fost puţi in temă cil modul de orga
nizare şi planificare, de întreprinderea'-acţiunilor

■ specifice de către poliţia engleză.. Concomitent ani 
avut programate şi vizite în diferite unităţi de po- 
liţie. ' ' ■

— Exista asemănare Intre cele două instituţii?
■ — Foarte'multe. In Anglia există un sistem ex
traordinar de prevenire şi combatere a fenome-

.nuiui infracţional. Există, .insă, şi mari-diferenţe. 
In modul de organizare şi. in desfăşurarea unor- 
acţiuni. In primul rînd, ei nil au două categorii 
de cadre: ofiţeri. ■ şi subofiţeri. Toată lumea care 
termină uni curs, termină cu gradul de poliţist. 
Apoi, prin diferite metode de testare psihologică şi 
profesională sint' urmăriţi şi stabilite înclinaţiile,^ 
modul în -care se alcătuiesc grupuri de poliţişti 
pentru promovare, pentru şcolarizare în. continua-.

re, de numire in nişte funcţii. Să ştiţi că la ei nu 
ieste cunoscută metoda care, din păcate, la noi mai 
funcţionează: a pilei, a aranjamentului. Am  intil- 
nit un poliţist care era în anturajul şefului poli
ţiei-(la noi şi eu şi oricare altul l-ar fi promovat, 
s-au l-ar fi sprijinit să i se dea un grad). La el, 
omul de care vâ vorbeam s-a prezentat la exa-*: 
men. Poţi să fii de-a Reginei, dacă nu eşti compe
tent, nu promovezi! Am întîlnit un simplu, poliţist la 
un post, cu facultatea terminală, 'dar şi superinten- 
dent fără studii superioare. Ei pun mare accent pe 
pregătirea specifică, nu pe cea de cultură generală.

— Care este relaţia poliţist-contribuabil?
— în primul rînd câ poliţistul este privit ca 

un Om, aparţinîrid comunităţii din localitatea în 
care îşi exercită profesiunea. Apoi, poliţistul nu 
concepe să întreprindă o acţiune de anvergură fă
ră să se folosească de populaţie, fără ca 'populaţia'

■ să-l sprijine. După cum ştiţi, din păcate la noi în-.
• că poliţistul se uită de sus şi încruntat la oameni, 
iar oamenii, în cel mai bun caz; il ocolcsc, sau 
chiar îl împiedică, in,muncă, -in. linele situaţii.

—  Am  înţeles că aţr vizitat Scotttand Vard-ul.
!.' —  O experienţă absolut fantasticăîJSpre exem
plu,’ ■ toate evenimentele din Londra se recepţio
nează într-o 'sală ...cu ,112 computere, iar circulaţia 
se urmăreşte dintr-k) altă sală cu 120 calculatoare 
deosebit de performanţe. Toate, intersecţiile mari, 
zone de interes deosebit sint urmărite pe nionitoa-; 
re. nefiind nevoie să subliniez, în aceste condiţii; 
eficienţa poliţiei metropolitane.,. :

— Eficienţă la care tindeţi şi dumneavoastră.
— Vom aplica numeroase metode ale colegilor 

noştri englezi, în aşa fel-îneît, ţinînd cont de con
diţiile specifice ţării noastre,'să ajungem să pu
nem noi baze activităţii noastre. De altfel aceasta 
.cooperare va continua, e le g i i  noştri din Anglia 
fiind ferm hotărîţi să ' ne sprijine' în toate sectoa
rele de activitate ale poliţiei.

Radu v i n ;

ToDooanui infracfiiiiiii
Şl II ATU 1 Şi CU B A N II . . .  FURAJI!

- S-a întîmplat, ziua în amiaza mare, în Piaţa 
centrală- de produse agroalirnentare din Turda. 
Moldovan Gavrilă, un client al penitenciarelor,

după ce-a mai ingurgitat cîteva pahare cu tărie 
-ca să-şi facă curaj (de unde'bani. că nu muncea-, 
nicăieri?) a m a i. dat o tură prin piaţă.’ Avea el

o  vagă bănuială eă -musai să-i cadă un, husân:,în 1 
plasai Aşa s-a şi întîmplat. .

P.D. era şi el la tîrguieli. Ca tot omul, cînd 
auzea de 1 preţuri, nu numai câ făcea ochii mari 
dar îşi băsa • automat punga- înapoi în buzunar. 
Filîndu-l. M oldovan 'a.. .  mirosit .că aici este vor-

- ba de ceva. . .  foşnitori. Şi nu s-a înşelat. A dat 
•peste om şi l-a ;. ,  devalizat de 4100 iei. Cînd să 
-dispară, s-a trezit că victima i s-a-înfăşurat în 
'jurul (rîtulul ca vrejul de par. Co să scape, a 
început sâ care la pOm'rif. si picioare; Nici victima

- nu s-a lăsat .

: Mai curîndv de cît se. aşteptau am bii. . .  com
batanţi, a mterveriit «maiorul de poliţie losif Sîm*v, 
păleân. Că altfel P.D. rămînea*: şi bătut - şi* cu 
b an ii... furaţi!;: - /

G IIIC I CINE ERA D U P Ă ...  GARD?

Gabor Nicolae s-a născut în urmă cu 27 ani. 
Nu. ştiu în ce zodiei Nici n-are importanţă, Im
portant este că, deşi avea un loc de muncă- la 
S.C. „S tic la* S.A.-Turda, nu ş i, l-a putut' păstra 
fiindcă făcea lalergie -cînd, seturi întregi de pahare, 

‘ îi treceau pe sub nas. -. ’’
în seara zilei de 13 mai a.c,, n-a mai rezistat. 

Spre sfîrşitul schimbului şi-a umplut sacoşa cu 
53 pahare „prima Iux‘‘ în valoare de fiOSiO lei şi

• ţişti spre gaura din gard. Pe aici se mai scurse
seră destule, produse De unde avea el să 'Ştie, 

desi recidiva, că dincolo de tra^d îl aştepta... 
plt. major, de poliţie loan Fabian?

Ion CORDOŞ

INFUZIE

■ „Este 6 crimă să fierbi ca-; 
feaua în clocot şi este o şi mai 
mare crimă să o- fierbi a doua 
cară. Cafeaua este un medica
ment. Pentru a-şi menţine, ca 
lităţile sale - curative, ea trebuie 
să fie preparată ca 'o  infuzie- — 
a precizat d l. ' Emilio - Echeverri. 
reprezentantul pentru Europa al 
Federaţiei producătorilor de ca
fea din Columbia. ■ în cadrul u-

nei întîi niri organizate la Casa 
Americii Latine dm Capitală. 
fde către ambasadorul Colnmbiei 
la Bucureşti, dl. '  Cesar Par io  
Villalba.

Referi ndu-se. la scopul vizitei 
în România, oaspetele colum- 

„ bian a-arătat .că a venit „să . 
restabilească, nişte legături con
siderate ' tradiţionale ;înire con
sumatorii de cafea români - şi 
producătorii--columbieni"

,D1. Emilio Echeverrj a - mai 
precizat câ ţara sa este cel de

al doilea exportator d e ' cafea 
din lume. după Brazilia,, o mare 
parte din aceasta fiind livrată 
pe piaţa Europei, Occidentali. • 

După o degustare a cafelei 
columbiene, cei prezenţi la in-- 
tîlnire ~au fost informaţi câ în 
curînd se va deschide şi în ca-’ 

» pitala României o, unitate — 
’ — „Cafe Columbiana“ — unde 
, se - va servi cafea -preparată ca 

în ţara. ei de baştină.

SUFLU NOU LA R.A.A.LF.L;
Chiar dacă a trecut foarte pu

ţin timp de la numirea în func
ţia de director al Regiei auto
nome de administrare şi între
ţinere^ a fondului locativ, dom
nul inginer Vasile Marcu estev 
familiarizat cil . „problema locu
inţelor", întrucît a lucrat pe şan? 
tiereie de -construcţii de locuin
ţe, a fost şef de lot, de şantier, 
de secţie <şl e autorul unei in- 

_genionse soluţii, de combatere a 
condensului în - apartamente).

I:: Unitatea dumneavoastră 
este '„prinsă" acum în acţiunea 
de inventariere a fondului loca
tiv,. de luare în evidenţă a lo
cuinţelor rămase libere din d i
verse cauze

R.: Criza mare \de locuinţe'- 
rie-a pus în situaţia să- 16 gos
podărim mai judicios; adică şă 
nu lăsăm locuinţele să stea li
bere luni şi ani în şir, ci să le 
redăm !. circuitului locativ, re- 
zolvînd’ în felul acesta şi aspec
tul social al problemă şi bene
ficiul nostru — îneasînd nişte 
bani pentru chirie. Datorită cri- / 
?ei. căci există realmente o ma
re criză de locuinţe — înainte 

. se dădeau cam 5000 de. aparta-, 
mente anual, acum în doi ani 
h-am reuşit, să. dăm 40P- de a-, 
parlamente — am _ accelerat rit
mul de inventariere . a fondului 
locativ. Verificarea se ;faee >pe 
cele şase -sectoare, unde -avem 
personal pregătit ţn dorneniu, se _ 
•'fac -verificări în teren. Luăm 
săptămînal legătură cu Primă
ria pentru a vedea, decesele în- 
regiştrate şi, verificăm, dacă astr... 
fel nu au rămas libere ap-irta-r . 
mente-, din fondul de stat.

I.: Cum vă descurcaţi cu alm-, 
zivti? . ; -

R.; Greu! Siîit trei categorii 
de abuzivi:-"unii au1 octfpat, 16- ! 
cuinţa fără forme legale — ne- 
avînd ' buletin pentru municipii! ’ 
--v sînt încadraţi în ■ muncă,' în-‘ 

‘ tre.ţin - locuinţa: , şi îşi plătesc
- chiria; sînt apoi cei neîncadraţi 
în muncă şi ca atare nu plătesc 
nimic, dar.de bine de rău între
ţin apartamentul; cei mai „pe
riculoşi sînt cei care nu mun
cesc,: nu plătesc nimic şi dis
trug locuinţele. Am recuperat 
cam G0 la sută' din chirii* Noi 
facem evacuare pe cale admi
nistrativă ţi este foarte greu să
o ducem pînâ la, capăt. Dacele 
mai , nriltp ori facem două-trei 
tentative pînă reuşim, şi asta 
înseamnă de fiecare dată ' oa
meni blocaţi şi mijloc- de tran-- 
sport plătit. Am avea' nevoie de • 
sprijinu; mai substanţial al Po
liţiei Ca să acţionăm în baza 
unei decizii pe Cale judecăto
rească este mai-complicat ş i1 din 
cauză că durează cîteva : luni ş i . 
cînd. abuzivul prinde de veste 
că i s-a intentat proces, .face 
„schimb**. cu alt abuziv şi ; nu 
m ai. corespund datele. Au aceşti 
abuzivi un sistem informaţional 
foarte bine pus la puneţi

I. Care este finalitatea acţiu
nii de inventariere a spaţiului 
cxccdcntar deţinut de unele per*
soane?

R.: Publicarea listelor cu per
soane care deţin spaţiu exceden- • 
tar este o primă etapă. Urmează 
apoi verificarea pe teren: con
fruntăm contractul 'cu "situaţia 
reală de pe teren, dacă au in
tervenit modificări privind nu- 

-mărul persoanelor din familie. 
Se Vor analiza toate situaţiile 
Vom intenta procese pentru re- 
strîngere de spaţiu şi locuinţele 
rămase libere vor fi repartizate 
unităţilor de către Primărie. 
Cred că asta str fi soluţia cea 
mai rezonabilă: ■; cînd o singură 
persoană deţine mai multe . ca
mere, să i : se ofere acesteia o 
garsonieră şi locuinţa eliberată 
să fie atribuită unei familii. Fo
losirea- în comun a unor spaţii, 
de cele mai multe ori, duce la 
conflict -

I.: Sînt legale preluările, ce
dările, vîn/ările de .'contract?

R.: Nu este nimic legal, eu le 
consider to t ' nişte abuzuri ' şi 
cred că ar trebui luate nişte 
măsuri mai - drastice - din partea 

: Primăriei cînd se constată ase
menea situaţii- Sînt locuinţe ale 
statului şi ele nu pot f i . ocu- ' 
pate decît prin repartiţie dată 
de Primărie unităţilor. , Chiar 
dacă aceste -persoane cred că 
au găsit o soluţie, cînd ajung la 
noi asemenea „tranzacţii** sînt 
stopate. . ,. ...::.* '

I.: De : o . vreme, activitatea 
dumneavoastră 'include ~ şi vîn- ' 
zarea dc locuinţe .. . " '
,. R.:: Decizia- dată de -.Prefectu
ră ca apartamentele ;din fond .ie 
stat să so vîndă prin. S.C./.'.Ur
bana" a fost o nedreptate făcu
tă Unităţii noastre. îAcum am 
primit dezlegarea de la. Primărie 
-pentru această ' activitate, avem 
şi spaţiu amenajat in cgst scop 
şi aş apela : la toţi r chiriaşii; cît : 
apartamente de stat sâ se adre
seze . unităţii noastrî, noi garan-. 
tîndu-le că în 30 ..de/zile pot.;, 
intra in posesia contractului. 
Prejudiciile care s-an ;adus re
giei noastre’ şînt destule::' s-au 
vîndut apartamente care nu se 
puteau vinde, s-au vrndut loea- 
inţe de serviciu/ avem debite 
mari la chirii neaduse la zi.

l.r Dacă sc tot vîrid aparta
mente, cc veţi-^deveni? -•

R.: Intenţia mea esţe sâ re- ' 
profilăm unitatea -,să dăm, de 
lucru la oameni. ?Je vom pro
fila pe construcţii, dispunem de 
mina de lucru -necesară, avem 
meseriaşi foarte buni, .300 ; de 
constructori ţ i  iOO de «ascenso- 
rişti. în paralel d «f# jU ra
şi activitatea -de întreţinere: in
tervenţii ia instaiaxiii l ir râ r j in- 

: terioare.’ lucrâri: de .faţadă; hi- 
droizolaţii.. - -

A  consemnai "
Flavia SERGHIE

' D e" mai; . multe săptăihini ouăle ba sint. ba nu sînt. 
după ce o vreme ne obişnuiserăm să le câsim la. orice - 
oră ş> la preţuri decente. Atît timp cît carnea şi prepa
ratele din care au devenit foarte scumpe, iar produsele 
alimentare subvenţionate sînt de domeniul imaginarului * 
pentru consumatorul de rînd, ouăle au devenit o  sursă 
proteică de bază. Aşa ineît dispariţia lor din magazine 
ne încurcă mult socotelile financiare. Pe tema crizei de 
ouă am purtat o discuţie cu doi directori, ambii implicaţi 
în producţia ouălor. Este vorba despre, domnul loan Sc
oliei, director t l S.C. „Avicola** Cluj S A. şi domnul Ilarie ■ 
Ivan. director al SC.f „Nutrex" S.A (fosta Fabrică de

• Nutreţuri'Combinate) *
— Domnule Scrhel. există o explicaţie pentru această 

oscilaţie a producţici dc ouă?
— Societatea noastră are,o capacitate.de un milion «le 

găini ouătoare. cu precizarea câ acestea sînt ouă de con
sum. Capacitatea anuală este de 160 milioane de ouă, din 
care un milion rămîne tn judeţul Cluj...

— Sintem trecuţi de Jumătntra anului. Cite ouă aţi li
vrat consulului pină la I iulie a.c.?

— 47 de milioane
— Jumătatea lui 16(1 ar fi S0 de n^lioanc. înseamnă că 

vâ iflati sub tapacitale. De cc?
— Sîntem sub capacitate şi, de la 1 iulie lucrăm tn 

pierdere cu un milion de lei pe zi. Cauza principală o 
reprezintă lipsa furajelor Furajele de slabă calitate, fără 
şrotul de soia şi vitamine, scade simţitor randamentul 
găinilor ouătoare. In prezent, ne aflăm exact în această 
situaţie Pierderea de un milion de lei pe zi provine din 
faptul că. din februarie ac., preţul oului a fost limitat 
la maximum 10 lei, în timp ce, preţul ccrealelor şi al tu
ralelor a rămas liberalizat, preţul furatelor crescînd de 
nnroximatfv 10 ori, de cînd cu liberalizarea.

_  Din cîte îmi amintesc. Guvernul It^mfinlel nu a 
stabilit un preţ maxim pentru ouă. V-aţi stabilit dum- 
m-avoastrj înşivă acest plafon?

—  Nu..decizia‘ 'aparţine ministerului nostru şi s-a apli
cat in întreaga ţară.

— Domnule Ilarie Ivan, societatea dvs. asigură, sau ar 
trebui să asigure, furajele pentru „Avicola**. Care' este 
situaţia economică a „Nutrcx**-ului?

— Societatea noastră, la ora actuală, lucrează fără nici 
un fel de contract Deşi există repartiţii guvernamentale

ÎN  PARALFA, D IALOG CU DOI -DIRECTORI

DE CE NU SÎNT OUĂ?

şi, firesc, ar trebui încheiate contracte ferme, furnizorii 
noştri ne expediază contractul după ce livrează o 
cantitate anume de produse, evident mai mică decît ne
cesarul şi repartiţia. Asta pe do o parte Pe de altă par
te, blocajul financiar ne impiedică să ne' organizăm co
respunzător activitatea Noi livrăm furaje pentru socie
tăţile „Avicola**, atît pentru puii dc carne cît şi pentru 
găinile ouătoare. Chiar dacă aceste societăţi; nu au bani, 
sâ ne achite furatele, noi nu putem sista furnizarea fu
ra iclor din cauza presiunii producţiei, a riscului enorm 
pe care l-or prezenta un asemenea gest. Dacă n-am mai 
da noi furaje. In cel mai scurt timp s-ar formă munţi ds 
animale: moarte. • .

— Ministerul, cu de la *ino putere, a ţinut sub con
trol preţul ouălor. In aceUşI timp, v-au dat repartiţii 
pentru materii prime, 'lo t el Irebuia-sâ asigure proteina

•ţţroiul din ţsoia) ş> vitaminele? ■
— Aş spune că da, mai ales că blocajul nostru finan

ciar are drept cauză principală imposibilitatea plăţilor 
din partea producătorilor care au preţuri controlate, fie 
de guvern, fie de minister. Ministerul nostru. însă, a av it 
dolari (400000) cu care S£ finanţeze Comunitatea Euro- 

: peană pentru a realiza... studiu de-fezabilitate la socie
tăţile noastre.

— Ce-au constatat specialiştii .străini?
— Nu este sănătoasă lauda de sine, dar, olandezii care 

au venit la noi au fost de acord 'că stăm lă fel de bine 
ca e» cu dotarea tehnologică. şi că,, dacă am avea materie 
primă, n-am avea probleme. ■ _ ' '

— E,nevoie de un ̂ minister ca să facă cîteva.: im
porturi?

— Şrotul din soia este deficitar în Europa şi este ne- 
.. economic pentru fostele FNC-uri să se ducă pe alte con

tinente. să-şi facă aprovizionarea. O firmă de comerţ ex- 
"tenor angrosist ar fi rezolvut problema. _

— împreună, dumneavoastră ce soluţie aveţi?
— Credite cu 15 la sută dobîndă pentru aprovizionarea 

cu materie primă liberalizarea preţurilor la carne şi o''â 
pentru a se vedea cine este. competitiv şi cine nu (incom
petenţa nu trebuie să fie subvenţionată), protecţia socială 
asigurată nemi jlocit la consumator. Pe . termen toarte 
scurt,N tn. două săptămîni vom avea materie primă şi «e 
va ameliora situaţia. Vom avea,. în perspectivă ceva mai 
îndepărtată, ş i . ouă în cantităţi suficiente..-Posibil ca ta 
alt preţ ? 1

' — Care nu este obligatoriu, în economia; do piaţă, sâ 
fie foarte ridicat! • Nu, domnule Sechel?

— Noi am dovedit câ practicăm o politică de preţuri, 
flexibile. Cînd producţia a fost mare, „Avicola” C-luj a 
scăzut preţul la 5, chiar 4 lei oul. pentru că nu ne pu
tem permite să nu vindem ouăle, un produs .perisahil. 
Aşa va.fi şl de aici înainte. S-ar putea ca, tn prima fază 
să fie un preţ mni mare, dar ne vom corecta creţurile tn 
funcţie de cerere. '  . :

A  consemnat Maria SAN G E O R ZAN
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Fideli informării dvs. Ih materie de noutăţi vamale, 
ne-am adresat domnului ee. Vasile MUREŞAN, şeful Vă- ,. 
mii Cluj. Noutăţile privesc, de data această, îndeosebi, 
aeentii economici, fiind de reţinut următoarele lucruri:
* vorba de introducerea unei taxe pentru aplicarea ta
rifului vamal. Deci, noi pină acuma prestam muncă, atît 
la importator, cît ţ i la export, prestam deci servicii fără 
nici u n  comision. Agenţii economici au intrat in „alertă11, 
multrtelefonîndu-ne chiar în acest sens. NU e vorba de :
o majorare a taxelor vamale, cum mulţi: au crezut, ci 
ie un tarif pentru aplicarea tarif ului. vamal, un procent 
del la sută la valoarea în vamă faţă de cursul de re
venire din săptămîna respectivă. Concret, dacă taxa va
mală-este de 5 la sută, acuma va fi de 6 la sută, adică 
5 plus 1, p e n t r u  aplicarea tarifului vamal. Mai departe.
La export, e r a u  exceptate, şi în continuare sint excepta
te -de taxa v a m a lă ,  produsele exportate, tocmai pentru a 
încuraja exportul. Dar şi la export se aplică, la valoarea 
!n' vamă, acest procent de 1 la sută, pentru aplicarea ta
rifului vamal la agenţii - economici. Legat de aplicarea; 
procentului de 1 la sută, este' vorba de H.G. 347 ce se 
va aplica începînd cu 1 AUGUST 1992. însuşite lucruri
le, munca ambelor părţi va fi mult uşurată. - :

A lte noutăţi? . /
— Alte noutăţi sînt legate’ de aplicarea H.G. 340, pri-, 

vind introducerea în România, a deşeurilor şi substanţe-- 
tor chimice şi toxice. Ştim cu . toţii ce s-a întîmplat. La
H.G:; 340 au* ven it,o . serie de .precizări importante, cu-.

ADEVĂRUL DE CLU1

prinse în Anexele 1 şi 2 şi care trebuie studiate cu aten
ţie. Cînd se fac aceste importuri, e bine de ştiut, la vă
muire vor participa şase instituţii: Inspectoratul pentru 
calitatea produselor ş i ,serviciilor. Inspecţia Agenţiei pen
tru supraveghere şi protecţie a mediului, Centrul Jude
ţean de Medicină Preventivă, Inspecţia medicamentului, 
Poliţia' sanitar-veterinară şi Poliţia fito-sanitară din Ins-

Noi reglementări vamale
economici

pectoratul pentru protecţia plantelor şi carantină fito- 
sanitară. Aceste şase instituţii, în funcţie de materia pri
mă importată, vor f i  prezente la asistarea vămuirii.

—  Cc .mai trebuie reţinut?' ;
- r -  D in-3-mai aic. nu se mai aplică,' pentru-toate pro

dusele licenţele de import şi export. Agenţii economici 
trebuie însă să prezinte, pentru a rie "[convinge că .avem 
de-a face cu importatori sau exportatori, copia, după cer
tificatul de înmatriculare ‘ la ’ Camera; de comerţ şi indus

trie, înregistrarea la  Camera de comerţ şi industrie din 
Bucureşti âvind specificat pe certificat codul SlIîUKS, 
această activitate a r*astră trecînd deja pe calculator. 
Este un ordin care şi el trebuie respectat .

—  M aşinile?'
—  Este în studiu un- material pentru autovehiculele 

care se găsesc pe teritoriul României şi pentru care nu 
s-au achitat taxele vamals, autovehicule mai vechi de 
opt ani, ca fabricaţie. Tot referitor la autovehicule, se va 
percepe taxa vamală după capacitatea cilindrică. E 1 vor
ba de maşinile importate de agenţii economici. Dacă o 
persoană fizică importă o maşină şi doreşte să o înscrie 
în circulaţie, ea va plăti taxa vamală pentru capacitatea

. cilindrică • '  T ' • ■
—  A ţi luat parte recent, la  întîlnirea tuturor şefilor «le 

servicii vamale. Pe ce s-a pus accent?
— A  fost o instruire de lucru care, a durat două zile. - 

Ea a fost organizată de Direcţia Generală â Vămilor: S-au 
discutat' cele mai sus amintite. H.G, 340,; privind intro
ducerea deşeurilor şi a substanţelor- chimice şi toxice, ni • 
s-ă prelucrat problemă tarifului vamal şi modul’ deapli-

.v care, s-a ridicat problema disciplinară,- punîndu-se accent 
pe corectitudinea celui-ce efectuează servicii vamale; Deşi: 
nu'întotdeauna cei ce intră dau dovadă de corectitudine, 
cinşţe, ţinută.'Sintem primul contact direct al străinilor

• la intrarea in România şi este foarte important-cum ne 
•' prezentăm.

- ' ' ■  Demostcne ŞOFBON

Alarmă în agricultură:

-V

SUPĂRAREA INGINERULUI DIN GÂDĂLINi
Mult Hăituiţi, in . agricultura 

cooperatistă, huliţi în vremurile 
tulburi de după decembrie.1989, 
specialiştii din agricultură nuau 
încă nici acum un statut prea 
limpede' Aproape toţi cei care 
cred fn redresarea agriculturii 
României' nu concep însă evolu
ţia fără inginerul agronom, fă
ră ^horticultor, zootehnist . sau 
medic ^veterinar, fără . agriculto- ■- 
rol capabil să facă faţă unei 
competiţii tot mai ex igen ta ,.., 
Că numai aşa se poate merge 
înainte,,! ne lămurim privind, şi. 
!a a lţii; dar mai ales privind 
la -neputinţa; din propria . noas
tră ogradă!, , -...

Toan Hirbea, inginer încă tî-' 
nâr, la doar 10 ani de la absol
virea facultăţii, este ' unul dintre 
mulţii specialişti care .pot să 
facă cu adevărat minuni în a- 
gricfiltură. A  învăţat, multe,: mai. 
ales din greşelile de pînă acum 
dar şi din experienţa şi' pricepe
rea altor meseriaşi , cu care a 
venit- în contact. Pe moment 
in':â. ca atîţia alţii, este profund - 
dezamăgit. Căci, îmi spune el, 
erorile jcare s-au făcut sînt e- 
norme şi prea puţin se face 
pentru a putea fi corectate. For- , 
ma de proprietate trebuia să fie ; 
păstrată, indiferent: de numele . 
pe ca re ’ l-ăr fi avut. Sa i se fi 
spus oricum, dacă C .AP. nu i 
s-a mai putut spune!. Iar, după ;
o . documentaţie corectă, . judi
cioasă, să se fi dat pămînt ce
lor - care ar f i  dorit neapărat, • 
dar nu; pe vechile. amplasament; 
te. Căci, după .fărîmiţarea' pă- 
mîntului. cei mai mulţi' propri
etari au rămas cu mina goală, 
lipsindu-le toate mijloacele de 
producţie ' — utilaje, sămînţă, 
pestiride, inclusiv creditele ban
care, rămase în mina statului. 
Or, statul, sub diferite pretexte 
si pe diferite căi, îl aduce pe 
propietar, încetul cu încetul, în „ 
situaţia de a renunţa şi la: pă
mînt!

S-au încercat şi la Gădălin 
diferite forme de asociere. îm 
prumuturile. la bancă au fost 
inevitabile, pentru investiţii în 
utilaje. grajduri şi animale. Iată 
Insă câ  ' dobînzile, care au cres
cut incredibil, îi sufocă pe cei ■ 
care au îndrăznit să pornească 
la drum. Mai ales că în agri

cultură---rulajul: mărfurilor • este 
lent .rezultatele apărînd ; ‘doar 
dupâ 1—2 sau chiar trei ani. ...

Ce s-ar niai. puteâ: face?
Evident;- -are şi interlocutorul 

. nostru, inginerul din Gădălin, 
soluţiile sale. Dâr le ‘ia oare ci
neva în seamă? Iată, spre e- 
xemplu, el susţine ideea înfiin
ţării unei bănci agricole sau o- 
rientarei unei secţiuni 'actualei 
bănci! agricole. spre finanţarea 
producătorului agricol: credi
tele să, fie pe termen .lung, de
10—25 de ani, iar dobinda. să 
nu depăşească JO—15 la sută.' 
In primii ani chiar şi dobîndă 
ar putea fi suportată de către 
stat. ■ I ;

'A r  fi fost de dorit, apoi, a- 
doptarea pînă la această* oră a 
pachetului ; de legi promis. .. în 
co m p le ta rea - le g ii pămintului.. 
Este vorba, în primul rînd, des
pre legea-arendei, dar şi despre 
legea creditului bancar etc. Pen
tru că, dacă unii dintre cei 
care locuiesc - în sat şi îşi; lu- 

. crează; de . bine de rău parcelele 
-pe care le; au în folosinţă, apoi 
c e i: în . vîrstă, ? fără ajutoare sau 
cei care au pămînt, dar n-au 
timp de el. au cam pierdut plu- 

' tonul Au rămas şi ; suprafeţe 
nesemănate. întreţinerea cultu- 

. r.ilor s-a făcut cum "s-a făcut, în 
marea lor majoritate^ râmsnînd 
neierbicidăte,' rie tratate împotri-: 
va-bolilor şi dăunătorilor, .ajuni 
gî.-ji acum într-o stane jalnică. 
Şi iată că, v r in d -n e v r ir id ,n e  
gîndim iar la specialist, la imen
sul rol pe care acesta, în con
diţiile în care iar fi apreciat a- 
colo sds, cum se cuvine şi s-ar 
crea cadrul legal . adecvat, ' ar 
trebui să-l aibă . . . '

Ioan Hirbea este doar unul 
dintre agricultorii de mîine. Pe 
el şi pe atîţia alţii s-ar putea 
conta. Dar, oare,' încă n-a sosit 
momentul? . . .

Emil. LUCA

P.IM.L....
(Urmare din pag. I-a) -. ..

dâ şi refuzul de a susţine con
ferinţa de presă — modalitatea 

|«a mai adecvată de a pune ca- 
J,Pit oricăror comentarii. Dc aici 
"ţi zvonurile care se credeau 
astfel confirmate.,-Oricum; vizi
ta d-lui Câmpeanii la [ Versoix 
afum, ' după ce- faptul -a 'fo s t 
consumat, nu pare a avea . o 
Wnsă mai mare decît aceea- a

delegaţiei liberale, alcătuită din 
persoane mai îndepărtate de ie
rarhia superioară a partidului.- 

Pe de altă parte, trebuie să 
menţionăm tonul dur al decla
raţiei PNL, care astfel; îşi anu
lează şansele unei apropieri de 
Convenţia Democratică : şi, mai 
ales, de P.N.ŢC.D., atît de 'd o 
rită după. ieşirea intempestivă 

a liberalilor , diri respectiva
• uniune.'Viaţa politică româneas- 
-v că ses tulbură tot mai ‘mult, in- 
'  ’. tercsur observatorilor, ca şi al 

publicului, fiind menţinut prin 
, atitudini tot mai tranşante, • -

,, protest aclre sat re dac ti ei”
Nu facerii o ţragedie -din' Scrisorile [injurioase sau 

ameninţătoare'primit»- la redacţie. Dacă nu merită 
a fi supuse analizei, ele intră de. drept într-o co
lecţie,' (uri muzeu!) al explicabilelor răbufniri ome
neşti- ale"'imqr-.in«î»vi2i;'preâ: «ixîeţiţî: de libertatea; 
ce li ;;-a creat şi, în extremis, âl 'mizeriei- morale 
a ■ unora dfri semenii noştri..Oarecum deosebit-' e 

..„protestul?-' adresat: nouă de familia Risteiu Con
stantin' şi • fîrzsebet,' * dih‘ 'Cluj-Napoca ' — ' iieosebit 
prin faptul că> ^.loveşte"-în altă: parte decît ';ar'-'da” 
impresia: acuzaţiile, ce -ni se ;aduc,;în fond, şi a-: 

.ceasta, o perfidie şubredă, ce se destramă aproape 
de la sine-,Afirmînd că sînt cititorii noştri de pes
te un an, dînşii îşi bazează protestul pe laitmotivul 

. banalizat ■ câ nu sîntem un -ziari independent fiind
că „începînd-cu titlul ziarului se dezvăluie minciu
na” Care minciună, sau, în ce constă lipsa .noastră 
de independenţă? în  aceea că, ,ni": se spune ritos, 
„sinteţi invidioşi pe alte redacţii că cele finanţate 
de Fundaţia Soros, care totuşi mai scriu şi adevă
ruri, pe lingă serviciile ce le ia c  [acestei fundaţii". 

■Ni s-a oferit şi nouă şansă acestui'geri-de „servicii* 
dar. mulţumim, nu am servit. Acuzaţiile vin, apoi, 
crescendo:„aţi: rămas slujbaşi plătiţi de pe vremea 
comunistă, prea plecaţi primăriei şi conducerii, cu 
aceleaşi id e i, învechite, dar şi periculoşi ^pentru 
Transilvania şi cei ce convieţuiesc in. eau. " ;
* Am fost convinşi că aici vor să ajungă acuzato
rii noştri —  o familie alcătuită din bărbat român 
şi femeie maghiară — să ne certe pentru; naţiona
lism exagerat, şovinism, lipsă de înţelegere pentru 

•soarta minorităţilor etc.; in numele convieţuirii, al 
bunei înţelegeri, ba chiar al contopirii între etnii 
care, din păcate, continuă să se înfrunte po pămîn- 
tul. greu încercatei Transilvanii. Pe cei ce au re
zolvat printr-un mariaj' probleme dificile âle rela
ţiilor interetnice'îi' felicităm sincer şi le dorini ani

■ îndelungaţi de trai fericit şi deplină înţelegere con
jugală. L :■ ; ■ '

; .Nu aici au vruţ şă ne „atingă", însă, corespon
denţii noştri, fiindcă toate relele pe care ni le-au 
pus în - cîrcă sînt: demonstrate prin uşurinţa cu ca
re am publicat noi articolul' „Biserica satanică exis-

• tă ş i . este extrem de periculoasă'. Despre acest ar
ticol (apărut în ziarul diri i l — 13 iulie, sub semnă
tura . Măriei ŞârigeorzanS..ni se spune:' „comentaţi 
subiecte de care nu aveţi documoRtaţie1*. : ;  ' "

; Mai întîi, articolul 'însuşi, este o asemenea „docuT
- mentaţie", întrucit preia *dăte exacte din broşura 

Biserica, şi- sectele", tipărită de-o: editură din ,GreT
1 cia ' îii colaborare cu o asociaţie religioasă din Ro- 
-mânia.'Datele, comentariile, nu sînt invenţia: d-nei 
'Sângecrzari, ci, semnale critice ori-avertismente ex
trase 'din acea carte, la adresa, caracterului hcknv - 

_:al ■ unor m işcări: sau secte zise • religioase, în fond 
’ dotâte, eu -certe' trăsături de păgîriism, fascism,- to- 
™ talitarisnl, exacerbai e ' a . ereziilQr -etc;; ' f  -; > ; fe -

Ce-a' putut supăra din toate acestea brava fa
milie.rpmâno-maghiară,. netulburată, <ie noi, în ar
monia ei familială? Deducem, fără mare bătaie de 
cap: afirmaţia'că, printre-erezit şi rătăciri’ religioa- 

: se, sînt amintiţi, în acea broşură; şi Martorii lui 
lehova,; ca într-un „ghiveci" cu .alte credinţe ne
cunoscute pe meleagurile noastre. Nu sînt băgate 
în acest „ghiveci*1, ni se spune, ortodoxismul şi gre- 
co-catolicismul, .credinţe care, în [opinia tolerantă a 
corespondenţilor noştri, „au ‘ îndeninat împreună cu 
toate celelalte la omor pe oameni Sn cele două răz- 

; boaie mondiale-. Cine-sîrit „toate■ celelalte"? Nii ni 
se spune, dar presupunem că romano-catolicii, pror 
testariţii, unitarienii, baptiştii^; Familia. Risteiu- nu 'e 
legată nici sufleteştd,1 n ic i: confesional de acestea, 
pe simplul motiv că- scopul scrisorii şi al întregu
lui protest este să reabiliteze în ochii lumii. în tregi' 
cultul Martorii lui lehova. .iŞ. *■.?-. ^ ; : ;

Lipsa noastră • de ' independenţă, / supuşenia 
faţă de . -primărie, ideile ■ învechite • se" da-î 
torează uşurinţei cu care ăm expus sau nu am ex
pus caracteristicile benefice, particularităţile aces
tui cu lt . Acum corespondenţii noştri mai vin 
pe-acasă. Ne faconv mea culpa, dacă termenul 'are 
vreo semnificaţie şi vreun efeot priritre prozeliţii 
iehovişti, conştienţi fiind no}, câ în România cre
dincioşii,aparţinînd oricărui, cult legal '  recunoscut 
au dreptul la respectarea convingerilor lor. Ele nu 
.îndreptăţesc însă atacurile la adresa altora,, mai 
ales lă adresa unui ziar echidistant; cum se spune, 
faţă de d iferitele'credinţe religioase. Poate, că a-

■ nunţatul congres districtual âl „Martorilor lui le- 
hova" ce ăr. avea loc chiar în ziua apariţiei acestui 
articol va lua în discuţie' şi toleranţa, obiectivitatea 
membrilor săi în raport cu drepturile,'libertăţile 

, presei ce nu jigneşte esenţa nici unei credinţa relî-
■ -gioase. . . . - :
■' .... . II. DAN

, IIO T I DE . . .  CARTOFI
, «r

r In - Huedin . s-au înmulţit brusc. 
reclamaţiile ' privind furturile de 
pe ■ tarlalele [de cartofi. Domnul 
plutonier Constantin MARCHIŞ, 
sectorist în cadrul Poliţiei Hue
din ne relatează un caz, nu lip-- . 
sit de . . . haz. '

Aşadar, Crişan Marinei . s-a 
.îmbătat- Zdravăn. La douspre- - 
zece ceasuri ale nopţii, atunci 
cînd numai fantomele mişună.

omul nostru, cu încă un - şpriţar 
de - teapa lui s-a strequrat în 
grădina domnului Mocsâri Co- 

. lomon.. €u sudoarea ; frunţii l o r : 
(vorba vine!) şi - neliniştea ‘ mîi- 
n ilor,'hoţii s-au pus pe lucru. 
Adică să fure din munca omu-, 
lui. .Şi au luat, „imensa" canti
tate de 25 k g . ^cartofi.

Dimineaţa- se arăta surîiă- 
toare.

Bădia Crişan. treaz-trezuţ, se

îndrepta hotărît spre piaţă. Nu
mai , că. (drac sau * înger) i-ă ieşit 
în cale un poliţist. întrebări 

. precise —  răspunsuri-.- bîlbîite
■ de nesiguranţa: faptelor. Â  re

cunoscut Vrînd. să-şi t r a t e z e . 
pensia de boală , cu încă o ţui- 
culiţă, şi neavînd • bani s-a gîn
dit că ;
_• Nu. ţine, dom nilor.. hoţi! r 

Poliţia din Huedin e pe fază.

Radu V ID A

Noutăţi la Someşeni
Prinzînd ‘ momentul. .propice, " 

şi anume perioada de vîrf a, se
zonului,-cei care se. ocupă de 
administrarea - Băilor ' Someşeni 
au declanşat operaţiunea de 
restaurare a „solarului". Acum 
doamnele, mai .au .posibilitatea 
obţinerii linui bronzaj uniform 
doar în fostul solar Al bărbaţir 
lor (cu o capacitate, cu toată 
bunăvoinţa, de.‘ maximum 10— 12 
persoane)- Iar el. damnii,. sînt 
invitaţi în fostul solar pentru, 
femei, cel cu careta început-re
novarea, probabil în ideea- de a 
da even tual;o  mînă de ajutor.

Alte noutăţi: apa din bazinul- 
descoperit e în ultimul timp

.rece dimineaţa, fiind .imposibil 
■ pentru. c[ineva care vine la tra
tament să; beneficieze de ea. 

' Instalaţiile sînt vechia totuşi, nu 
• pare să existe o legătură direc
tă între acest fapt şi murdăria 
din bazin. ;

Rămîne baia' caldă din inte-

' ‘ rlor.-; la 'ta rife  de 3 ori (dc 2 ori 
pentru pensionări) ' mai mari 
(150, respectiv 100 lei). Aici coa
da se formează cu mai bine de 

( »o oră înainte de ora deschiderii, 
capacitatea fiţrid de asemenea 
limitată.

Din elementele,-sloganului ca
re încă mai domină , terenul in 
paragină (AER — APA —.S O A 
RE =* SANATATE ) rămîrie în- 
cet-încet doar aerul. (i. H.) ■

CONGRES DE GEOGRAFIE fost Invitaţi şi vor participa la
. ■ . acest congrcs, din Centrul Unl-

• în perioada 9— 14 august a.c„ versilar Cluj-Napoca, prof. dr.
Ia Washington s e 'v a  desfăşura lonn' Mac şi conf. dr. Vasile
cel de*al ; X X V lI- lea  Congres’ Surd, dc la. Facultatea de biolo-
IiWernaţinnal de Geografic. Au gic, geografic, geologie.
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r4 MINISTERUL INVAŢAMINTULUI Şl- ŞTIINŢEI' 
f UNIVERSITATEA DE STIINTE AGRICOLE 

CLUJ-NAPOCA

ANUNŢA:

| scoaterea la concurs a  următoarelor posturi 
didactice:

; FACULTATEA DE MEDICINA VETERINARA;
i  1. PROFESOR — Bacteriologic şi virusologie, 
| Epidemiologie veterinara, poz. V/4;

2. PROFESOR -  Zootehnie, poz. 11/1; r
5 3. PROFESOR — Patologie şi clinică chirurgi-
■ cala, por. 111/3; •.
i 4. PROFESOR — Legislaţie şi deontologie vc- 
| terinarâ, Patologie exotică, Boli infecţioase,
I poz. V / l;

5. PROFESOR — Farmacologie, poz. IV/5;
6. PROFESOR — Fiziopatologie, poz. IV/4;
7. PROFESOR — Toxicologie şi toxicoze, poz.

iu/3;
8. PROFESOR — Anatomie, poz. 1/2;
9. CONFERENŢIAR — Genetică şi eredopato- 

logie, poz. 111/4; *
10. ŞEF LUCRĂRI — Patologie medicală, poz. 
IV/8;
11. ŞEF LUCRĂRI -  Microbiologie, Boli infec
ţioase, Imunologie şi imunopatologie, poz. 
V/9;
12. ŞEF LUCRĂRI -  Fiziologie, poz. 11/9;
13. PREPARATOR — Reproducţie şi patologia 
reproducţiei, poz. 111/20; *
14l PREPARATOR —. Propedeutică şi tehrticâ 
chirurgicală, poz. 111/19; '
15. PREPARATOR — Patologie medicală, Pato
logie nutriţională şi metabolică, poz. IV/21;

16. PREPARATOR.— Patologie nutriţională, şi 
metabolică, poz. IV/22. :

FACULTÂTEA DE ZOOTEHNIE: ' '  ^  ^  !

1. PROFESOR — Reproducţie, Radiobiologie şi 
-rpdioprotecţie, poz. 11/5; *

2. PROFESOR — Patologie animală, Microbio
logic, Tehnici sanitar-veterinare; poz. 1/5;
3. CONFERENŢIAR — Genetică animala, poz. 

11/12;
4. CONFERENŢIAR -  Tehnica producţiei pis

cicolei tehnologia erbşterii iepurilor şi anima
lelor de blană, poz. 111/7;
5. ŞEF LUCRĂRI — Radiobiologie ji radiopro-  ̂

tecţie, poz. 11/17; * f;.
6. ASISTENT — Alimentaţia animalelor do

mestice, poz. 11/20; , : ?
.7. PREPARATOR — Patologie animală, poz. 
i / i 8 ;
; 8. PREPARATOR — Tehnologia producţiei pis
cicole, Tehnologia creşterii, iepurilor, animale-: 
lor de blană şi v'natului, poz. 111/19;
9. PREPARATOR .— Proiectare - şi construcţii, 

biofehnologie, construcţii zootehnice, poz. 
11/26. ,  j. , ...*

FACULTATEA DE AGRICULTURA:

1. PROFESOR — Exploatarea maşinilor şi ins
talaţiilor zootehnice, pox. ll/3;
2. PROFESOR — Pedologie, pedologie tropi 

cală, poz; 11/4;. -
3. PROFESOR — Maşini agricole şi horticole, 

maşini pentru protecţia plantelor, poz.' 11/1;
4. PROFESOR — Agrotehnică, exploatarea in

tensivă a terenurilor agricole, poz. 1/5; : ‘

5.' CONFERENŢIAR — Agrochimie, Cartare a- 
grochimicâ, poz. -111/7} ? ; ( , 'v 1 ' -
6. CONFERENŢIAR Ecologie, ' Radiobiolo

gie, poz. iV/5; 7 ;= '

FACULTATEA DE HORTICULTURA:\ ! ■ -
1. PROFESOR — Ameliorarea, plantelor horti

cole şi tehnică experimentală, poz. l/ l ;  =
2. CONFERENŢIAR — Microbiologici,/ bioteh- 

nologic, micropropagare, poz. 1/7;
3. ŞEF LUCRĂRI — Legumicultura) poz. 1/13. 
Persoanele care doresc să participe la con

curs vor depune cereri de înscrieri la UNI
VERSITATEA DE ŞTIINŢE AGRICOLE CLUJ-NA
POCA, str., Mănăştur nr4 3, în termen de 30 zi
le de la, data publicării acestuia: ?n Monitorul 
Oficial.-; •:- ‘ -

Cererea va fi însoţită de următoarele acte:.. 
®  diploma de bacalaureat în copie legali

zată; ’yr.y 
©  diploma de licenţă în copie {egalizată, ca

re sâ ateste absolvirea cu examen de diplo
mă a unei facultăţi. cu durata de 4 -6  ani, la 
cursurile de zi, respectiv 5 -7  ani la cursurile 
serale sau fârâ frecvenţa; - • - o 11 ; -v 

<© memoriu de activitate-profesională, ştiin
ţifică, la care se anexează lista comunicărilor 
si lucrărilor didactice şi ştiinţifice.

• Candidaţii trebuie" s â ! îndeplinească? condiţi
ile prevăzute de Legea nr. 6/1969 privind Sta
tutul personalului didactic din , România, publi
cată în Buletinul O ficial partea I, nr. -33/15 
martie 1979 ş i. Instrucţiunile Ministerului Tnvâ- 
ţămîhtuluî şi Ştiinţei nr. 37331 din 30 august 
1990.(1308) ' !

ACADEMIA DE ARTE VIZUALE 
, ION ANDREESCU"

CLUJ-NAPOCA

■ organizează

în perioada 10 august - - 5  septembrie 1992 (în 
zilele de luni — sîmbătă), între orele 9—13: 

CURSURI DE.PREGĂTIRE 
pentru candidaţii la concursul de admitere.

înscrieri şi informaţii la secretariatul acade
miei: telefon 11-15-77. Nu se asigurâ cazare. 
(1311) •

S.C. „lNTERTAXr S.A. CLUJ

Scoate la licitaţie publică/ la preţuri fo a r te .a -  ' 
vantajoase, următoarele m ijoace fixe:
! Q  FURGONETE D .1304 (papuc) ,

©  FURGONETE TV r 
: ®  CAM IO N SR.

Q  AUTOTURISME DACIA
> #  MOTOARE DIESEL

•  RECIPIENŢI 600, 2000 L 
©  MICROBUZ TUDOR
Licitaţia va avea loc la data de 6 august 1992, 

ora 10, la sediul societâţii, din Str. Scorţarilor nr.
12, unde mijloacele fixe amintite p o t f i  văzute 

•zilnicîntre orele 9—13. (1315)

LICEUL „M IHAI EMINESCU- CLUJ-NAPOCA

v B-dul 22 Decem brie nr. 94-96 
organ izeazâ

în data de 17 august 1992, ora 10, concurs pentru 
ocuparea postului de 

©  SECRETAR ŞEF
Dosarele se depun la sediul Liceului pînâ Ip 

data de 14 august 1992. '
Reldţii la secretariat. Tel.: 11-50-59. (1316)

S.C. CANTOR CONFMET S.R.L.

executa ; 
in condiţii de calitate deosebite, lucrări de con
fecţii metalice:

©  Garduri, Garaje, Uşi de garaje rabatabile; 
Porţi, Grilaje armonică,. Cobere pentru maşmi, 
Chioşcuri, Lucrări de tîmplărie. metalică din fier 
şi aluminiu etc. . 1
s Execută: transporturi pînâ la 1,5 T sau 13 metri
cubi. ' v;i- ' f >>

Str. Bulgarilor nr. 10, orele 9-17 sau telefon 
14-16-32 (orele 7 -8  j i  20-22). (19.626)

FIRMA STONY PRODEX S.R.L.

vâ oferâ: CARBID în butoaie de 100 kg. Informa
ţii: la telefonul, 14-16-32, orele (7—8; 20—22).

- ' (19.625)

i FIRMA „DOSTEL- : 

cumpără: FĂINA în cantitate mare. ' ,
Relaţii: la teleforiu! 12-46-73, între o re le  8 -19 .

. -;.:a (19.629)

S.C. RAMIROM S.R.L. ŢURDA-POIANA ,

.. >. , "  str. G răd in ilor 24 ; '. 
vinde: G rape cu disc G D  3, 2  M, anvelope, piese 
auto/ '/■ - ■  • ■ i ..

Tele fon : 31-45-19, Turda.'(19.634) - ;

' ^ ; S.C. „M IN IO N “ S.R.L.
;  M AO AZIN  ALIMENTAR A.B.C.;

Str. Fortâreţei nr. 12 (in spatele Restaurantului 
„C O N TIN E N TAL", cu intrare din Str. N ap oca ),

Vâ oferâ, la preţuri avantajoase, un b oga t sor
timent de produse alimentare: ţ i . .

@  Panificaţie, lactate, carmangerie, dulciuri, ţi
gări cafea, băuturi superioare. * < 

Program zilnic 7—22. Deschis inclusiv sîmbătă şi 
duminica. . . j 

VA AŞTEPTAM CU DRAGI 
, •• ■ v. " î  (19.945)

N O U ! DERANJUL D-VOASTRA:
UN SIMPLU TELEFON 

„CONTENT SERVICII" S.R.L. ’

prin agenţia do închirieri CASETE VIDEO ■ , 
vâ asigurâ livrarea şi ridicarea lor de la ■ domici
liul dvs., la ORA DORITA (în cadrul orelor de pro
gram). ; .

Comenzile la telefonul 13-99-68, în între orele 
9-12 şi 16-21.
: Tarif: 100 loi/12 ore (o casetă).’ (19.948)

S.C. BABA &  BRIŞAN 
. . angajează

:> t

ABSOLVENTE DE LICEU { pentru închiriat video-
casete. 1 ; 1

Informaţii: sîmbătă dimineaţa, la ord 10, po 
str. Dobrogeanu Gherea nr. 25 (în cadrul maga
zinului „FUN-MARKET"). (19611)

„C AN O R A-

Angajează, pentru corpul de pază: BĂRBAŢI 21 
-4 5  ani.

Informaţii: telefon 11-25-87, orele 8—15. 
(19724)

S.C. „SOMEŞ" S.A. DEJ 
Str. Bistriţei nr. 63

. V  ;.  ' - ' r •
prin licitaţie publică următoarele:

®  STRUNG HOBIM AT 
®  MAŞINĂ DE ASCUTIT
•  16 MOTOARE DE MOTOSTIVUITOR 
®  REMORCA TRACTOR
O  REZtRVOR P.W.C.
9  2 CpNVERTIZOARE SUDURĂ 
Şedinţa de licitaţie va avea loc în ziua de 26 

august 1992, ora 10, la sala d e “- PROTECT1A 
MUNCII din S?C :„SO M EŞ" S A. Dej.

Taxa de participare lâ . licitaţie este de 1 la 
sută din valoarea ae inventar. ’ ■ ,s . ’ 

înscrierile la licitaţie se fac la serviciul DES
FACERE ql S.C. „SOMEŞ" S.A. DEJ, pe bază de 
chitanţă. "r V:->- *'■'

Relaţii suplimentare^ la telefon: 95/21-13-31, 
Int. 168 sau 95/21-42-86. (1309) ■

SOCIETATEA COMERCIALA SUINPROD
1 BONŢIDA S.A.

cu sediul în Bonţida, nr. 834, judeţul Cluj, tele
fon 95/13-47-27' ' ; . 

execută

©  TRANSPORTURI cu autobene de 10 tone 
plus remorcâ do 7 tone, fotal 17 tone, orice măr
furi pretabile către beneficiarii societâţii comer
ciale cu capital integral de stat, mixt £au privat 
sau persoane fizice, la tariful de 90 lei/km pe 
rutele Cluj — Bucureşti şi Cluj —' Arad, cu plata 
anticipaţâ a contravalorii în numerar sau-CEC.

Relaţii: la sectorul comercial. (1312)

' : SOMEŞ TAXI ;
11-11-44 şi 11-11-45 - ;

Vă oferâ servicii tn,'condiţii de siguranţă s 
confort. ' [, ; t 

O  comisioane' - a? •> • '.'y."-.
•  deplasarea la comandâ se face gratuit 

'.. Apelaţi eu. Încredere la .serviciile noastre! • 
(19558) • V  .
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Vâ propunem uir sistem âMOajfi eficient 
de cîştig a unor importante bani

6l9to<nu> «)• loc Varlint* tr,scrierii

s i " , ;
Slctem cu 
tond ds . 
Invaatlţll 
60%

*S2
S|«tem cu 
fond d *- 

' Investiţii
20 % r

1 7
; -2 ■7;- ■
3 -
4

7-6,;.,. 
.7 6 -7

; i 1200 -v 
6000 •

. ;t2000 
16000 . 

.24000 
30000 ; ,,

10000 I 
60000 - 

100000" , 
160000 

7200000 
260000

înscrierile se.facî prin MANDAT POŞTAL cu con*' 
lirmore de, primire, rspecificindu-se varianta şi sis
temul aiesi Adresa de: expediere a mandatelor este 
SC. DUMITRESCU S.N.C., cont 4072836700 6A 
PLOIEŞTI, Oficiul Poştal I PLOIEŞTI, cod. 2000. 

Suma necesara înscrierii este constituită din su* 
ma de participare-şi comision, pştigu l este dc 10 
ori suma de participare.: ^ ; .* : ' - 
SIB nu retine comisionul decît în momentul pri

mirii cîştigului de către participanţi, 
la expedierea cîştigului se asigură, din oficiu,: 

o reînscriere la aceeaşi variantă; (1259) ____

SC . ^FtORA* S.R.U '■»>' ..'-v':,;
*3 olero orln depoiitul en*gross. din B-dul 22 De* 
:embrle nr. 102 (în curte) urmotoarale: Ţigări, Ness, 

(^outuri, Dulciuri, Ccca-Colo, Tricouri, T»gâri. 
Vâ aşteptăm in fiecare ti intre orele 9-19; du

minică -  închis. ■; h~ - . v 
Telefon U-14.Î7. : t 7 889) : r ; 

FIRMA GERMANA GABQR -  REISeÎT~ 
Face. soptâmînal. TRANSPORTURI DE PERSOA- 

HE, România -  Germania şi retur. Plecarea din
Clui-NODOCO. .v-,7
Informaţii: Io telefonul 15 27-17, intre orele 8 -  

II; şi 16-20. (18723) 1

l i n  k i  « •

7 S.C. CON-TOUR TRADE S.R.L. î 
: str.' Observatorului OS 1, telefon 11-52-42 ^ 
. H  Execută lucrări de; construcţii case, | zidării, 

tencuieli, zugrăveli, . vopsitorii exterioare şi inte- 
rioare V 
, ©  montat, /raşchetat, lăcuit parchet - -  ̂

B  Angajează: 2 zidari-faianţari-mozaicari (cat. 
4 -6 ) : r- j j ; y  v ' - ; -  ; -  ; 

9  Vinde: aparat do îngheţată cu 2 capete mar
că germană. ■ 
- Preţ informativ: 700,000 lei. (19.302) - | ■ 

DISTRIBUŢIA GAZELOR NATURALE TG; MUREŞ 
REGIONALA TURDA 

.7. organizează 
în ziua de 4 august-1992, licitaţie publică pentru: 

® vinzarea mijloacelor fixe aprobate pentru ca* 
sare sau disponibile. 

Lista acestor active se poale consulta la sediul 
Regionalei Turda, P-ţa Republicii nr. 26, Compar
timentul Mecano-Energetic -  Transport, telefon: 
31-59*50 -  31-59-51 -  interior 31. (1264) ; 

SOCIETATEA COMERCIALA ROMÂNO-ITÂLIANA 
„MERIMEX IMPQRT*EXPORT" S.R.L. ; 
- 1 Str. N icolae Iorga nr. 32 

Telefon 14*56-31, Fax 15*72*96 • 
Vă oferă spre vînzare, en-gross: 
© SUCURI ITALIENE COLA şi ARANCIATA, KIWI. 

LÂMIlE şi altele, într*o gamă completă, fiind pro
ducători şi distribuitori unici : 

®  MONOCULTIVATOARE, APARATE DE MULS 
(diferite tipuri) , ; . t 

«  LINII TEHNOLOGICE DE BRUTĂRIE şi PIZZA 
‘ • .G A M A  COMPLETA de încălţăminte pentru fe-. 

mei (modele italiene prin. „D O NNAM IA" S.A. BIS
TRIŢA). (19.338) v ?

ACADEMIA CULTURAL-ARTISTICA - 
„UNIVERSAL M NEM OSYNA" CLUJ 

organizează concurs de admitere in pnul I Joj 
I. FACULTATEA DE MANAGEMENT IN CULTURA, v 

secţiile: ; v  
v®. Editor publicist - 7 y  

. - •  T rad u că to r-in te rp re t, ;, . : • ( i * , 
O Stiinta informaţiei . 
II..FACULTATEA DE MARKETING-MANAGEMENI , ; 

IN ARTA, secţiile: ' " ' 7 1 
. ®  Impresariat artistic internaţional y. - 
•  Creaţie vestimentară "  

O  Comunicări audio-vizuale (arte scenice: octo-) 
rie, regie, scenografie, inginerie) t 
in sesiunile 15-17 august şi 28-30 septembrie a.c. . . . 

Informaţii suplimentare la secretariat, str.-Memo-,-; 
randumului nr. 8. ista) I, zilnic între, orele 8-16 
(sîmbătă: 8-13). (19.128)

N O U ! ' v  ' .  
FIRMA „ALISAR" IMPEX S.R.L 

Vâ oferâ, en-gross, fâ râ  adaos comercial? 
®  SUCURI DE FRUCTE  ̂ - 
© C IO C O L A T A  
B  PANTOFI DE D A M A  
©  CIORAPI DE D AM A 

importate dircct de noi s ~
B TIGARI ;

CAFEA NESS - i  j  
ţa preţuri foarte avantajoase.- • r > 

TREI* ZILE, îiîcep'rid cu data deschiderii, 31 IU
LIE 1992, sc vor vindo, en-detait, PANTOFI. LA 
FIECARE PERECHE DE PANTOFI PRIMÎŢI CADOU 
o pereche de JAGER. ; -  

VA AŞTEPTAM! 
Informaţii: Str. V. Babeş nr. 11. (19.695)  '

CkmMPÂRÂRL
• Vînd ; calculator - G ip .. Tele

fon 15*96-15. (19644) v
•  Vind butelie aragaz româ- 

isască.'Telefon; 15-89-46. :
119631) . , :
• Vînd'.mobilă • dormitor. in

formaţii telefon 15-68-78. după o- 
ra 13 (19630) . 7 .  V

• Vînd ; cazan •’ de ţuică 300 '1. 
(instalaţie, -completă.!. Str. *,. Ste- 
penson nr. 7, cartier Ir is . (vis-a- , 
vis benzinărie).'(1S627) 7

•  De'vinzare casă particulară 
tu grădină mare. Informaţii în
tre orele, 18-20. str. Plevnei 79. 
(19*23)
• Vînd camionetă Ford, capa- 

titate 3 tone, preţ ■ • convenabil- 
Iei. 06 — 86-10-20; 96 — 86-30- 
% (19756)
• Vind aparat acupunctură ’ şi 

lunetâ. Telefon 11-48-48. "
19758) " ' '
• Lichidez gospodării: mobi- 

!S, haine, televizoare alb-negru,; 
svoare. articole bucătărie, mă
lină de cusut Ileana, butoi plas- 
6f 100 I, nou. Telefon 17-42-10 
sau 17-42-35. (197621
• Vtnd ■ v ideo 'p layer japonez 

’J telecomandă Orion, sigilat. 
Telefon 17-44-42. (19621) * :
• Vind bibliotecă nouă lâ preţ 

■'nvenabil. Telefon ' 14-00-14
li 11-67-94 (19752) -
• Vind Ford Fiesta. Telefon
1-41-04. (19750)
» Vtnd apartament 3 camere, 

!tr. Pata 33, ap. 22, parter.
‘19748)
» Vtnd cornete de îngheţată. 

prtt negociabil. Asigur şi trans
port- Tel. 997 -  1-57-09 după ora
il (19745) .... , , ■ ,
•  Vtnd amplificator 2 x 00 

v. Telefon 16-95-79. (19743)"
• Vind urgent 2 fotolii., ta-., 

catifea, covor otuţat 5-4 m
I' televizor color Tauras • tn ga- 
ranţte. Preţ negoci.ibil. Informa- 

telefon 18-1109 orele H  12 
» după ora 20 sau cămin IX,- 
"»mera 85, Haţ.ieu. (19742-A)

•  Caut pentru închiriat o gar- 
®onieră\CU telefon. Prefer zona 
Pasteur, Zorilor. Plata to lei 
•au valută. Telefon 18 11-09. ,

•  Vîrid (închiriez) garaj par
ter, bloc Zorilor. Tel. 17-93-77 
orele 19-22. (19740)

•  Vînd gheretă Piaţa Mărăşti 
şi Lada 1200. Telefon- 11-86-31. 
Cumpăr autobuz pînă la ■ 40 lo
curi. (19739)

•  De vînzare 'obiecte antice; 
videorecorder Panasonic, m a-. 
şinâ de cusut piele. Str- Clinici
lor, nr.-18, după ora 12. (19737)

•  Vînd ansamblu faţă Dacia 
nou. Telefon 11-03-12. (19736)

•  Vînd . casă particulară cu 
11200 mp. Telefon 11 97-69. ■
:(19735)

. •  Vtnd 'urgent ’ joc' electronic ' 
deosebit ' “Familly video games 
super' set“ . Telefon 18-47-69. 
(19733-A)

. •  Vînd apartament 2 camere, 
.confort I in Turda sau schimb 
apartament Turda cu Braşov. 
Telefon: 95/31-53-50. ,

•  Vînd aminoacizi. Telefon
11-39-85 după ora 16. (19731) ‘

•  Vind frigider englez, urgent.- 
Telefon 11-43-98. (19727) •

•  Vînd convenabil masă Poln -" 
t iv i ' rotundă, extensibilă şi TV, 
Diamant. Telefon 14-81-17.
(19754) , ■ 7 '. ■■■■-■■

•  Vînd chiuvetă de bucătărie, 
Erpozit, Minipres. Tel. 14-59-46- 
(19764)

•  Vînd ' garsonieră. frigider 
! Arctic’ mic şi maşină de ' cu«ut. 
Telefon 17-27-60,. după ora 18. 
(19763) ;

•  Vînd urgent aragaz. Tele
fon 15-62-36. (19612) , v

•  Vînd frigider Zii, două fo-. 
tclii, măsuţă şl canapea. Tele-

„fon 14-20-67. (19691)
•  Vind apartament 3 camere,

; cartier Gheorgheni. Telefon '
14-08-28. (19608-A) .

•  Vîrid vană fontă (1^70) albă. . 
Telefon 11-92-61., (19935) ,

•  Vind apartament 2 camere,, 
.parchetat, cartier Origorescu.
Telefon 18-30-39. (19937)

•  Vtnd-aparat de mărit Kro- 
cus, ca o color, G FA 67. Telefoh
15-72-79. (19941) .

•  Vtnd apartament 2 camere 
parter, balcon, cartier Gher.r- 
ghenl Bălţa 10, ap. 2- Telefon 7
14-85-45. (19771) , ;

•  Vtnd cameră frigorifică. Te
lefon 21-47 12. Preţ convenabil.
(19779)

O Vînd apartament 2 camere i 
mobilat, cu telefon în Mănăştur. 
In f. tel. 17-57-95. (19781)

•  Vînd uşi din demolări, raf
turi magazin. Telefon 11-15-76. 
(19813) - *

•  Vînd spaţiu comercial ame
najat, cu ’ terasă, Informaţii zil
nic str. Jean Jaures nr. 8, ap. 6, 

.între orele 17-20- (19958)
•  Vtnd calculator compatibil'. 

IB M  — PG — A T  286 1 MB — 
•RAM şi 40 MB Winchester, uni
tate ■ şi dischetă de 5,2 inch şi 
imouse,- împreună cu soft. Reia- 
:ţii la telefon 14-43-01 sau 12-47- • 
20. (19955)

, •  Vînd casă particulară cu 
grădină. Str. Garoafelor, telefon
14-16-96. <19956) ,

; •  Vînd .Moskviri 412 cu mo
tor de rezervă 99.000. Telefon
17-59 47. (19961)-----' ...

; •  Vtnd maşină' tricotat Veri- 
’ tas 360: Telefon 16-22-51. (19784)

•  Cumpăr ladă frigorifică la 
î  2 V. Orele 8-12 şi 14-20 telefon
15-60-29. (19785)

•  Vînd Ford Escort, an de fa
bricaţie 1930. orele 8-12 şi. 14-20 
telefon 15-60-29. (19735-A ) ;

•  Vînd urgenţ casă mare 4 
camere dependinţe semi-etaj, 
plus semi-subsol, garaj şi ateliere 
de reparaţii auto. Inf. zilnic, 
între e r e le -17-21. tel. 15 37-12, 
sîmbătă, duminică toată ziua. 
(19983) . ' 7; ‘ ' ‘

În c h i r i e r i

•  Caut urgent pentru încTii, 
riaţ apartament 2-3 - camere 

de preferat Zorilor sau Pata. 
Telefon 18-23-90, după ora 20. 
(I9*!|7)

•  Caut pentţu închiriat spa
ţiu comercial. Aştept oferte 
la telefon I3-<Î&-38. (19342*0)

Cant pentru închiriat sa- 
raj auto in rona Piaţa Mihai 
Viteazul. Telefon 13 01-21. 
(19653)

 ̂ •  Familie ^trSIrtft caută 
pentru inrltirlal casă central 
sau «cmirentral. cu telefon, 
in stare fuailr bunii Plata 
tn valută. ■ Of«»rt,* le telefoa
nele: 11-25 85 pîn5 la nra 18 
şi 15 ,î2-70 după ora 18. - ' 
(<S(!17)

•  Dau friv chirie pe .termen 
lung, în' .valută, apartament 2 
camere cu telefon. TV, frigider, 
mobilat Şi primesa o fată în 
gazdă. Telefon 13-83-90. (19932)

•  Caiut urgent pentru inohi- • 
riat casă 3-4 camere; curte. Te- 
lefcn 11-57-15 sau 14-19-70 seara. 
(19676) .

.- •  Dau tn chirie garsonieră
i confort I, Porţile de Fier '8. bloc 
B 9, ap. 7 (Plopilor). (13674)

-: •  închiriez apartament două 
camere cu telefon!; tn , cartierul 
Grieorescu. Telefon 18-47-69. ,.
(19733) ;>

•  Dau în chirie, tn Mănăştur,
2 camere mobilate '(studente). 
Relaţii 17-58-78; 14-27-55. (19604) !

•  închiriez apartament ' două 5 
c?mpre, nemobilat.. ' Informaţii 
telefon 16-25-27. (19706)
- •  Dau tn chirie apartament 
in casă central; pentru depozit. 
Telefon 17-12-44 după ora 19. 7 

!(19944) 77
î •  Caut spaţiu de închiriat, a* 1 
proximativ 30 mp, cu instalaţie 
electrică de 383. V. Telefon
16-62-01 orele 8-16. (19943) '

; •  Schimb apartament 4 sau-
3 camere Mănăştur, pentru 4 
camere în Bucureşti. 90 — 65- 
96-27, 95 — 16-74-64. (19223)

•  Schimb apartament 4 ca
mere proprietate - cu 2 camere 
plus diferenţă. Str. Mehedinţi 
nr. 29. bloc E 3, ap. 9. Telefon 
J 7 16-13. (19569)

•  Schimb catedră defectol.ig 
Arad cu Cluj; Informaţii tele- ' 
fon 14-61-83 orele 17-18. (19672)

•  Ofer trei camere parter 
ICRAL pentru două garsoniere, 
confort mărit- Tel. 16-88-65. 
(19639)

•  Schimb apartament 2 ca
mere proprietate In , cartierul 
Gheorgheni cu garsonieră în car
tierul Grigorescu sau tn apropie
re plus diferenţa. Informaţii la 
telefon 18-40-28 după ora 18.
(19780)

•  Nput . Jaluzele material 
Plasfie tip “ Nekerman” dife
rite culori. 16-39 34- (19247-D)

•  Profesori,.. • medităm in
ten s iv  şi eficient matematică 
orice : nivel. .Telefon 11-66-94. 
(19670) ^ : x - :  ' ■:

•  Depun garanţie o garso
nieră proprietate confort ; l
pentru \ un împrumut de 
800.009 Iei pe o  perioadă de
4 luni. Actele prin Notaria? 
tul de. stat.. Dobîndă la înţe
legere* Lăsaţi mesaj la tele
fon 16-27-43 după ora 20. 
09768) • .. 77 .7.

•  Student, străin, caut de în
chiriat apartament cu 3 camere 
şi telefon] Telefon 12-78-22. •, 
(19517-B)

•  Pierdat ornament m.isină 
tnseul Piaţa Mihai Viteri/ol — 
Piaţa Victoriei. Rog telefonaţi la 
16 23-28. (19371-A ) '
• •  Dr, Chiorean Livia pierdut 
pa raia de medic specialist. O 
declar nulă; (19767)

•  Pierdut marţi, ora 20. căţe
luş negru <pul) in zona Operei 
Maghiare. - Recompensă. Tele- 
foto >1 00-27. (19769)

•  Curs de înnot centru copil 
de 6-12 ani. Telefon, 18-3# 95. ' 
(155)3) :-7/ .7'

•  Profesori, medităm matema
tică. Inf. sîmbătă şi miercuri o- 4 
rele 17-18- Telefoane 17-62-60;
15-66-23. (19687) 7 ; ’ ..n 7 "

; •  Filmez, pe casete video nunţi, 7 
banchete, difet-ite . evenimente. ' 
Telefon 13-56-44. (19552-A) ; 7 „

•  Caut aiutor remizier .peri- *
7 tru cartierul Andrei , Mureşa- ’ -

nu. Telefon 18-91-65. (19641)
•  SG Eurofrance vinde conge- ,. 

latoare 160 1, frigidere Arctic
: de 240 1 ' şi 180 1, noi, garanţie
24, luni. Inf. telefon . 11-70-07 
stn Inocenţiu Micu Klein nr. *
21 (fostă Florilor). (19632) . . ,

•  Asociaţia de locatari' str. 
Borhanci 15 oferă celor intere- . ' 
saţi, 2 spatii a 37 mp. Informa
ţii telefon 14-29-67 sau 14-54-43.
(19755)

• ' Microbuz mi v i transport 
persoane — mărfii ri. contra cost 
pe teritoriu, ţări, vineri —  slm- ; 
bătă — , duminică. Preţ negocia
bil. Telefon 18-04-43. (19715) •

•  €ant persoană pentru au- . 
praveghere copil mic dimineaţa, ; 
pentru luna august. Tel; 11-31-06. 
(19738) 7

•  Angajez pentru firmă par
ticulară secretară care ştie-lim 
ba engleză şi contabilă. .■ Aştept . 
oferte la telefon 13-68-38. Pentru 
relaţii str.- laşilor, firma Nawal 
cu Rnd. d 'iră  ora 15. fl3708>

•  P otM  spaţiu ultracentral. ' 
Cant partener cu capital foarte 
mare Telefon 1M5-76. (19313-A)

•  Solicit. împrumut 200 mii 
lei -Jx» 6 luni, cu dobtndă neg» 1 
ciahilă. Posed garanţii. Telefon
14-59-74. (19543)

•  Electro-Diamant S R I i. an
gajează depanatori TV. Telefon .
17-59-47. (19782)
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•  Cetăţean american caut tî- 

nără ■ Intre 20—30 ani, vorbitoare 
chiar şi de puţină , engleză,' pen
tru companie , şi călătorii In ţa
ră şi s'.răinătate.--Informaţii f l i 
nte Intre orele 14-18 la adresa 
lo u ia  Pasteur 24. bloc IX  U, 
ap. 31, sc. II. (19457-A) ' '

•  Agenţie matrimonială ita
liană, caută românce Intre 20- 
50' ani, în vederea încheierii 3e 
căsătorii cu bărbaţi italieni. P e r-: 
soanele interesate sint rugate să 
trim ită o fotografie împreună cu 
datele personale la următoarea 
adresă: C.P. MD 362 . Modena' 
Centro, Modena — Italia. (19410- 
B ) •

IV IlM Z A B I

•  Cumpăr avantajâ's forinţi. 
Telefon 18-50-94. (19959)

•  - Vind maşină de îngheţa
tă import nefolosită şi auto
turism marca Citroen Bx 19 
TRD fabricaţie 1988, pentru 
Prcfiţnţioşi. Telefon 14-91-09. 
(19420-A)

•  Vînd ultracentral Tur
da, apartament excepţional 3 
camere- decomandate, pivniţă 
şi garaj. Tel. 953 — 1-G8-50. 
(19570)

•  - Vînd mobilă din ’ nuc în 
stare perfectă, făcută la ' co
mandă, pentru pretenţioşi 
plus diverse mobile. Telefon
15-20-12. (19677) .

•  Vînd x televizor color la 
un . preţ convenabil. .Calea 
Mănăştur nr- 87, bloc D 10, 
ap. 49. (19546)

.•  - Vînd butelie aragaz ’ tip 
românesc, nouă: Vînd zece 
metri perdea import. Telefon
14-61-52. (19636) >  ■ - ^

•  Vindem videoproiector 
Sharp Jn perfectă stare, cu 
accesorii Mncmosyna, " str. 
Memorandumului nr. 8, etaj
1. zilnic 8-16. (19612)

•  Vind curele dc distribu
ţie pentru VW, Audi, - Ford, 
Renault, Fiat, benzină' şi Die
sel. Telefon 11-99-20. (19645)

. Vînd Urgent casă „în carr 
tierul Gheorgheni' compusă din
2 camere, 2 bucătării; 2 debara- 
le,. 1 -baie,-, anexe gospodăreşti, 
cu teren 600 -mp, vie, pomi, po
sibilitate de a ' locui şi construi'. 
Posed extras de carte. funciară.

1 Inf. tel. 15-11-87, preferabil o- 
rele 17-22- (19427) .

•  Vînd video - player Orion 
japonez, sigilat/- 65.000 lei, hego-

' ciabil; video recorder JVC nou.
Cumpăr -forinţi. 'T e l. 14-58-35.

■ (19030) - - ■
•  ' Vînd Skoda .1000,■ MB, în 

, stare de funcţionare. -Relaţii'.zii-
1 nic ̂ la .telefon 17-06-10 după ora

/'19. ; (19675) - ; ■ • - :
. •  . Cumpăr pianină. * Telefon
15-52-13.(19669).:;

: •  Vînd maşină multiplicat cu 
;m atriţâ - franceză,: .maşină cusut, 
v clasică super casnică,.: storcător 
fructe Brauri, monitor alb-negru . 
Bull. Tnformăţii telefon 1C-12'04.
(19666) • - - ' -.

•  Cumpăr- bloc motor ’ Fiat 
600. Telefon 17-06-.21. (19664) :

•  .Vînd garsonieră şi aparta- : 
ment. Informaţii str. ; Arieşului 
119, ap. 12. (19662) , , ,

. •  .Vind camion Vo lvo ,, aii fa
bricaţie 1978. de 4 tone, agregat 
tir- Preţ informativ 4,5 milioa- :• 
ne lei.-In f. telefon 18-07-77.J 

: (19661)
, •  Vînd motor: şi piese de 

.Volkswagen/ Passat. , Telefon , 
15^67-85, du'pă ora 1<\ (19658)

•  Vînd 10 fam ilii albine cu 
inventar. .Telefdn 16-21-33.

; . •  ,Vînd,maşină de cusut elec- '; 
trică -Nicoleta nouă, in carcasă 
metalică. Inf. telefon 13-72-41.’ :•

• •  Vînd rurgeriţ T V ; color We- 
. garPhilips (67 cm), şi re'ceiver sâ-: 
tclit: Telefon .18-87-50.; (19654)

•  „Vind Dacia 1360 fabricat în 
,1977. 'Telefon 12-01-80. (19649) /

•  Vînd casă 4 camere, con- •!: 
fort- I,; amenajat: minihotel, cu 
bar, terasă şi garaj pe valu
tă. Schimb 4 camere, confort I  
s tr.; Tăşnad, Mănăştur, cu 3 ca
mere . Grigorescu.. Avantajos- 
Telefon 13-97-71..(19635)■ . .

•  Vînd dulap combinat..: Te
lefon- 14-72-36. (19643) ; / ;  :

c o m e m o r ă r i

•  Do vînzare ioc de mormînt ■
• Sn cimitirul Central. .Telefon ■

13-51-34 orele 17-19. (19411) ".' •
-*■'• De vînzare grădină cu ca- - 

bană ' In -cartierul • -  Grigorescu. ' 
In form aţii, telefon -18-84-01-■ 
( 1 9 4 0 3 ) : - , -  ; ■ ; •;",. 
"  •  .Vind Lada.'1500 ' avariată. '■

. C elefon  11-39-27 orele 16-20. * 
(19382). _ :/ .. . •
■ •  Urgent de ’ vînzare 2 came

re. confort în cartierulZorilor-, - 
pentru valută. Telefon 11-49-94. , : 
(18858)^ ; • ■ . ;;.;

•  Vînd mobilier pentru pră- - 
vă lie  şi uşă de garaj. Turda, str. 
Macilor 20, bloc S, sc. E,\ etaj, :
I I. ap. 60, Micro III, (19430) •
' •  Vînd camion Steyer,; 3.000 
DM şi Lada 210 T. 310.000 Ici. . 
Aviator. Bădescu. 36,-'11-44-96., 
■(19230-A)' : ■ ;

•  -Vînd apartament 2 camere 
Mănăştur... Telefon 14-68-97. 
'(19279-A)' ' ' . '

•  Vînd Renault 16, .cu piese 
de schimb. Vizibil Iasomiei n r.,
26 -A, cartier . Iris, zilnic- (19323) ,

•  Vînd apartament 2 camere. 
Telefon. 14-89*73 între, orele 18- 
20. (19321)

•  Vîrid casă 3 camere, bucă-. ■ 
tărie şi anexe,' singur In curte. .' ; 
Str'.' Partizanilor nr. 27. (19530) ;
■ •  Vînd, convenabil magnetofon' ' 
Krshtan şl videorecorder Sharp 
sigilat,. Telefon 14-38-23. (19419)

•  Vînd' 2 boxe 50 W, boiler , 
fiectric  ■ nou , 100. 1. Telefon 
tt 7-37-03: (19573) . .

•  .Vt.nd Ford Sicra Diesel 
1^85, stare perfectă. 7 000 DM. 1 
tt clofon 14-42-42/ (19577-A) ;

Cu adîncă durere - an jn|ăm 
încetarea fulgerăloart) din viajă 
a ceîul mal scump sof, fraţe ş l. 
unchi,. DAVID G ALIŞ, din satul 
ATghlţu. Inmormîntarea vâ avea 
loc sîmbătă, 1 august, oreie l i ,  
îrt" Satul Argllişu. Familia. (1888S)

«  Cu adincă durere în sullet 
anunţăm încetarea din viaţă a 
celui ce a fost ,cel mal bun. soţ, 
t a i i- şl bunic- LE.VAUT IOSIF, 
Inmormîntarea va H la l  august 
1992, orele 13, la clinifîrul Cen-, 
trai din , Someşenl. Familia- în
durerată. - t •» ;

Cu nemărginită durere anun
ţăm- decesul Iu l;. M A N : i  EUGEN 
(CHIPEB) din Chişlnău, în vîrs
tă de 77 ani. A  fost Inmormîri- 
tat la data de 21 iulie 1992 în 
comuna ICozma — Mureş. Dum- 
nezeu să-l odihnească în pace. 
Familia. îndoliată. (19761)

0  Acceaţi durere, acelaţl dor 
nestins de cînd moartea nemi
loasă a; răpit dintre noi pe Iu
ţ i t ă  noastră soţie, mamă şl bu
nică aceea care a fost /VIORICA 
ŞERDEAN. Azi, la* : ţasa sâptă. 
mini de Ia dispariţie, Ingcnuri- 
chem la' mormîntul tău şi-ţl spu
nem :Dorml In pace.. Bunul 
Dumnezeu s i primească .' rugă
ciunea noastră spre fericirea ta 
Veşnică. .Parastasul do pomenire 
duminică, 2 august, 1992 în sa
tul Coruj. Familia îndoliată. 
(19522)

0  Cu inimile indurerato. anun
ţăm trecerea a S luni do cînd a 
plecat dintre not, tn mod neaş
teptat, cel care a fost, soţ, tată 
ş| bunic BACIU VASILE, do 56 
ani. Paşii tăi mal răsună prin 
casă, deşi al ’ plecat ■ pe drumul o- 
ternltăţll. Florile dragostei noas
tre î| l;vor împodobi mormîntul. 
Parastasul dc pomenire simbă- 
tă, I august 19)2, ora 11, la ci
mitirul de la Biserica Mănăştur. 
Soţia, copiii , ş l '  nepoţii. (19015)

0  A  trecut’ un an de cînd ne-a 
părăsit - pentru totdeauna ■ Iubitul 
nostru soţ, tată,' cuscru, -şi bunic 
lt. col. (rez.) FAUR  ILIE. ‘ Co
memorarea /va avea loc dumlnl. 
că, 2 august la biserica Bob, ora 
ÎS. Niciodată nii-1 vom’ uita. Fa
milia. (19624) „ : • .'

0  S-au scurs 6 săptămîni de 
lacrimi ş l; slngutătate ; d<5 cînd 
in-a părăsit Iubitul meu soţ 
TR A IAN  MOCIAN. , '  Amintirea 
Iul. va rămîne veşnică. Slujba de 
comemorare va avea loc în da
ta de 2 august .ora 11,si)-la blse- 

. rica ortodoxă din cartierul Gri
gorescu. Soţia Glna. (19648) ‘

0  Aduc un dureros omagiu.so
ţului meu - in iM Uş . o c t a v ia n  
la V  ani do la deces. Cu durere 

.soţia Mărioara. (19297) -

*  So împlinesc 0 (uni d e  cînd 
a trecut în nefiinţă'cea mai bună 

şl genoroasă dintre mnme, -' 
MORABU EMILIA, - pensionară 
IJXL — taxatoare 216.' Nu te, vom 
uita niciodată; FllI Aurel şi Eu
gen. (19931) ' “  ‘

0 ' Azi, î l  Iulie, se împlinesc 
trei ani de cînd ; scumpul nostru 
SFĂRLEA CRISTIAN ••.DUMITRU 
ne-a părăsit la numai 23 de ani, 
lăsînd în urmă .lacrimi şl durere. 
Dumnezeu să-l - odlnească. Tata, 
mama,-fraţele şi nepoţii. (18142)

# ' Se împlinesc .6 'uni de a- 
dîncă singurătate sufletească de 
cind nepreţuitul nostru fiu dr. 
HORIA LUCIAN - UOTirŞAN -ne-a 
părăsit, plecînd; în liniştea eter
nă." Dumnezeu să-l odihnească 
minunatul' lui suflet. . Comşmorâ- 
rea ; va avea Ioc sîmbătă, 1 ; au
gust a.c. orele 18,30 la ' biserica 
ortodoxă . din . B-dul Eroilor nr. 
19.- Părinţii.» (19773)

' 0  So împlinesc S luul de cînd 
ne-a -părăsit soţia, mama şl bu

nica noistră 'dr. RODICA 
RADULESCU, născută STANCA. 
Parastasul, v a ' avea. lo c  a îl, la 
ora (7, la catedrala ortodoxă. Fa
milia. ..(19333) - , ,

0  împărtăşim durerea - colegu- . 
Iul Păuşan Andrei la pierderea 
mâmel dragi. Sincere condolean
ţe. . Colectivul SC. şoferi A lfa. 
(19760)

. 0  Cu, durere in suflet ne des- 
pârlim  de cel care a fost 

MUNTEANU TEODOR unchi şl 
cumnat, Iubit şl 'stimat. Familia 
Stmon şl cumnata Mary. tl97S1)

0  Sintem . alături de familia 
Gheraslm In marea.. durere pri
cinuită de moartea mamei -dragi. 
Familiile Miluţ.m şl lelclu. 
(19628)

0  Regretăm profund dispariţia 
colocatarului nostru TEODOR 
MUNTEANU. Asociaţia de loca
tari str. Donath nr. 23, bloc ■ M 
3 ' X. .(19778) '

• ţ -  Slncorts condoleanţe faml-. 
ticl Muntoanu pentru pierderea

• celui care a fost TEl.U . 
M UNTEANU. vecinii de pe scai 
ră. (19777)

0  In aceste momento grele 
pricinuite , de dispariţia , fulgeră
toare a celui care a fost priete
nul nostrii N IC O lA  IOAN, trans
mitem familiei îndurerare " sin
cere condoleanţe.' Familia Janosi. 
(19776) " -

0  Sîntem alături de Colega 
noastră Monlca Tamba tn marea 
durere pricinuită de dispariţia^ 
mamei dragi. Serviciul, . export^ 
“ Clujana“. (19755)

0  împărtăşim durerea priete
nului nostru Alexandru Suclu 
pricinuită de trecerea tn nefiinţă 
a; scumpei sale soţii î i  a priete
nei noastre MARIA'. Sincere con
doleanţe familiei îndurerate. Fa
milia Varga. *19710)

, 0  Sincere condoleanţe fami
liei Reteşan în’ aceste clipe în
doliate. Locatarii din str. Pas
teur nr. -59, bloc V III A. (19772)'

‘0  Sînteni alături de fantllla 
Suclu Alexa In marea durere-pri
cinuită ' do dispariţia soţiei sate 
dragi. Sincere condoleanţe ; din 
partea personalului ' casei de 
pensii pentru ţărănime. (19931)

0  Sincere condoleanţe colegei 
. noastre Monlca Tamba la pierde
rea mamei dragi. Colegii din 
atelierul creaţie ciujana. (19939)
: 9  Cu inimile zdrobite de du 
rere anunţăm plecarea în eter- 
nltato, la S7 ani, â cele i'care  "a  
fost nepreţuita şl minunata noas
tră mamă, soacră şi bunică M AN 
MAB1A, fostă contabil şei- la  
UJCM Cluj., Cuvintele sint prea

• şarbede pentru a reda marea du 
rere care ne-a cuprins. Vom păs
tra neştearsă în Inimile noastre 
amintirea chipului ei luminos, 
bunătatea, şi ;omenia ei. Inmor- 
mîntnrea va avea Ioc luni, ? au
gust; ora 12 ia cimitirul central.
" Fiul Ovidiu cu familia. (199T9)

(  Se împlinesc 6 săptămîni de 
durere şl dor de cînd Iubitul 
nostru s ţ, tată, socru, bunic şl 

străbunic acel care ă/fost ,'r>- 
OROSFAI GRIGOKE rie-a părăsit 
pentru totdeauna, comemorarea 
va avea loc duminică, 2 august, 
1992, la ' cimitirul din Someşenl. 
Nu. te vom uita niciodată: Fami
lia. . (19952). ;

a  Un ultim omagiu celui care 
a fost MUNTEANU TEODOR. 
Condoleanţe familiei. Familia Ju- 
leăhu. (19951) . 1 '  .

0  Ultim omagiu vecinului 
MUNTEANU TEODOR. Sincere 
condoleanţe familiei - îndoliate. 
Angela Mărgineanu. (19950)
• *  Sîntem alături de prietenul 

nostru Sandu Suclu tn marea 
durere prlri care trece. Mihai, 
T eo fii,: Avram, Bazll, loan şl Va- 
lcriu. ,(19915) ' . ‘ v
- 0 : Sintem 1 alături de colegul 
nostru Marini Petru în marea 
durere '  pricinuită'  de dispariţia 
tatălui.-- sincera condoleanţe fa
m iliei. : Colectivul - OCOT' Cluj. 
(19942) , - . ■

0  Sîntem alături de . familia 
Nicola îri marca durere nriclnul. 
tă do dispariţia prematură a ce
lui ce a fost Colegul nostru sing.- 
N ICOLA IOAN. Colegii. de la 
S c  Legume-Fructe Clu] — SA. 
(19783) , v

O Sîntem alături de colegul 
nostru Ing. Alexandru Adrian în 
aceste momente grele pricinuite 
de decesul tatălui drag. Sincere 
condoleanţe familiei îndoliată. 
Colegii do la P  5 Unirea. (19960)

■ 0  A  plecat , de lîngă noi, lâ- 
sîndu-ne pe veci cu tristeţea în 
Inimi, cca care a fost nepreţuita 
noastră bunică MAN - M ARIA. 
Dumnezeu s-o odihnească ; în pa- 
co. Nepoatele Cristlna şl Sora- 
na. (19979-A)

0  Sintem alături da familia 
îndurerată iVrln pierderea celui 
câre le-a fost tată şl soţ NICOLA 
IOAN. Familia Protopopescu MI- 
hai şl Angela cu copiii. (19788)'

0  Sîntem . alături de colega 
noastră Ota Adriana, fn mărea 
durere. pricinuită de moartea ta
tălui drag şi-l transmitem, sin
cere condoleanţe. Colegii de , la 
Administraţia financiară a mu. 
niclpiulul Cluj-Napoca. (19794) .

■0 Îndurerate gînduri, tristă 
reculegere Ia Incredibila trecere

• In eternitate a vecinei •' 
MĂRIOARA SUCIU. Resemnare, 
familiei. Ghlca şl Margareta. - 
(19793) - ' - ' • ; '

0  Cu Inimile zdrobite de dure
re anunţăm încetarea din viaţă, 
în. urma unul tragic accident, a 
celui care a fost cel mal bun 
soţ, tată şl fiu , slrig. NICOLA 
IOAN, tn vîrstă de Sl- de ani. 
Sufletul Iul bun şl chipul lumi
nos va rămîne "veşnic In sufletele 
noastre. Inmormîntarea . va avea 
loc sîmbătă, 1 august 1992, ora
13, de la domiciliul din str. Mă- 
clnulul nr. 9. Odlhnească-se in 
pace. .Soţia Dulna, IUI Sorin, 
Dăiiuţ, 'ta(a Traian şl soacra Vo- 
ronlca. (19803)

0  Cu Inimile zdrobite de dure
re anunţăm încetarea fulgeră
toare din viaţă In urma unul 
trag ic . accident a scumpului nos
tru naş slng.' NICOLA IOAN. 
Sufletul Iul. bun şl drag va ră- 
mlne veşnic Iri Inimile noastre. 
Finll Vasile şl Luclca, copil! Lu
da , Lavlnla şl Vlâduţ. (1930S-A)

0  Sincere condoleanţe domnu
lui Suclu ‘ Alexa la pierderea, 
scumpei sale soţii, Şerban, Rus, 
Murcşan. (19917) '
: •  Un ultim-omagiu- -bunului 
şi dragului nostru nepot şl ve
rişor/slng. NICOLA. IOAN ple. 
cat [prematur dintre noi fn urma 
unul tragic; accident. Ne alătu
răm familiei îndurerate în greaua 
pierdere .suferită. Mătuşa Una. 
verişorii .-Zola, Leniiţa şl Petrică 
Hristea din Baciu. (19805-B)

9  Cu adincă durere anunţăm 
încetarea din viaţă după e - lun
gă şl greii suferinţă a dragului 
nostru soţ, fiu, ta t i , ' sqcta şi 
ginere IO AN  FARCANE, în vîrs
tă do 53 ani, tnmormintarea va 
avea loc sîmbătă l'august, 1992, 
ora 13, diri'capela I  a cimitiru
lui .Mănăştur.'- Familia îndolia
tă.': (19908) ;: - '

0  Dragă Mara Mama, eu ştiu 
că nici o ' altă • mătuşă diri, lume 
nu şi-a Iubit , nepoţii aşa. cum 
nj-al Iubit tu pe ' mine. Acum 
m-al părăsit, dar să- ştii că ,şl eu 
to-am iubit foarte .mult şl n i
ciodată riu am să . te uit, vel ră 
mîne în amintirea mea întotdea
una. Nepotul Alin  Ardelean. 
(19372)

0  Sîntem alături, de Suclu 
Alexa , In .suferinţa nemărginită 
pricinuită do; moartea tragică a  
iubitei safe1 soţte şl fosta noastră 
colegă M ARIA. Colegii - de l a . 
Direcţia .Muncii. (19822) v

" 0  Cu inimile pline ,de durero- 
anunţăm încetarea- diri ’  v ia ţă  

^.-celul 'care • a ■ fos t, IOAN 
N ICOLA şl • sîntem alături de 
Doina‘ .şl copil., FamilUlo. Vlşdu 
şl Ctilorean. (1997$)-

0  Regretăm decesul celnl care 
a fost N IC O LA-IO AN  şi ţraiis- 
mltem condoleanţe familiei. Jc- 
nlca şl Pave Miclea. (19977)
; *  A plecat dintre noi accl su
flet minunat care a fost IOAN 
NICOLA lăsind uri gol de .neîn
locuit. Cu multă durere sintem 
alături de voi. Doina, Sorin şl 
Dănuţ. Gust), Aurica şi Lldla,

„  Te vom purta veşnic în su
fletele noastre dragul nostru fra- 
to şl unchi- IOAN FAKCANE. 
Să-ţi fie  ţărt-ia uşoară. Sora A- 
nufa, i-iepoatele : Rodica şl -Dori
na cu familiile. (19971) f

0  Dragă Mărioara, VIctoraş şl 
Radu sîntem alături* de voi, în 
aceste momente pricinuite d «  
moartea Iubitului nostru soţ şl 
tată IOAN ţ FARC ANE. -'v Rodlca, 
Neluţu şl loriuţ. (19971-Â)

0  Cu regret ne despărţim de 
scumpul nostru "cumnat şl uncnl 
IOAN FAR CANE. Sînteni alături 
de voi In aceste momente, M a
riană. VIctoraş şl Radu. Lenuţa, 
ion şl A d e la .. (19971-B)

0  Cu multă durere anunţam 
încetarea din vlaţă-după'o lungă  
suferinţă a soţiei, mamei ş f  b ă 
niei! POP MAHIA VAI.ERIA. In -  
mormîntarea' are. Ioc-azi S l.lu llo  
1992. ora 1» din capela vech e  
a , cimitirului Mănăştur. Fam ilia  
îndurerata. (1992S) '

9  Se împlinesc 6 săptămîni d e  
cînd scumpa noastră fiică O A N A  
TĂM AŞ a plecat dintre noi în  
urma unul' tragic .accident. Ochii 
şl zîmbetul cl minunat vor_ ră . 
mîne veşnic In Inimile noastre. 
tn v ec i, nemîru;î!aţi mama şl ta
tă. Dormi în pace scumpă OANA. 
Comemorarea va avea loc tn da
ta de 2 august. 1932 la biserica 
Ortodoxă. Schimbarea la faţă la 
ora 12. (19994)

0  Cu adîncă durere in suflet 
anunţăm ; Incctarea fulgerătoare 
din viaţă. Ia numai 56 de ani a 
celui care a fost cel mal Iubit 
soţ Şi tată MUNTEANU TEODOR. 
Lacrimile şl durerea noastră 11 
vor conduce -. pe ultimul sâu 
drum în -ziua de sîmbătă, I au
gust 1992, ora 12 de la capela 
nouă a .  cimitirului- Mănăştur. 
Dumnezeu să 11 odihnească tn 
pace, unde cel buni şl drepţi se 
odihnesc. Soţia şl fiica, In. veci 
nemîngîlate. (19S31)

0  Dragă Carmen, sînt alături 
de tine In aceste greie clipe pri
cinuite de moartea tatălui tău 
scump. Andrei. (19832)
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